Kreisarchiv Gütersloh

Findbücher

A 03a/02

Kreis Gütersloh: Oberkreisdirektor

1969 - 1999

Inhaltsverzeichnis

Vorwort	Ш
01 Land NRW, Landkreistag, Landschaftsverband	. 1
02 Regierungsbezirk Detmold	. 4
02.01 Konferenzen der Oberkreisdirektoren	. 4
02.02 Bezirksplanungsrat	10
03 Kreis Gütersloh2	20
03.01 Oberste Kreisorgane, Kommunalaufsicht	20
03.02 Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz	22
03.03 Beteiligungen an Gesellschaften, Kreissparkassen	24
03.04 Gesundheits- und Sozialwesen, Arbeitsmarkt, Kirchen	28
03.05 Verkehr, Umwelt, öffentliche Ordnung, Verteidigung	30
03.06 Wohnungsbau, gemeinnützige Wohnbaugesellschaften	33
03.07 Öffentlichkeitsarbeit, Repräsentation, Heimat- und Kulturpflege.	38
03.08 Aufbauhilfe in Kommunen der ehemaligen DDR	43

Vorwort

Verwaltungs- und Behördengeschichte

Von 1973 bis 1997 oblagen dem Oberkreisdirektor des Kreises Gütersloh die Führung der Geschäfte der laufenden Verwaltung, die Vorbereitung und Durchführung der Beschlüsse von Kreistag und Kreisausschuss sowie die Wahrnehmung der Aufgaben der unteren staatlichen Verwaltungsbehörde. In diesem Zeitraum gab es beim Kreis Gütersloh drei Oberkreisdirektoren: Hans Scheele (1973-1974), Dr. Werner Sturzenhecker (1974-1988) und Günter Kozlowski (1989-1997). Nach 1997 sind die Aufgaben des Oberkreisdirektors von der nunmehr hauptamtlichen Landrätin Ursula Bolte wahrgenommen worden.

Bestandsgeschichte und Inhalt

Der Bestand "A 03a/02 – Kreis Gütersloh: Oberkreisdirektor" umfasst im Wesentlichen den Zeitraum von 1973 bis 1997. Der inhaltliche Schwerpunkt der Überlieferung liegt in den folgenden Bereichen:

- Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren
- Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh
- Bezirksplanungsrat für den Regierungsbezirk Detmold
- Kommunale Datenverarbeitungszentrale Gütersloh (KDVZ)
- Nato-Flugplatz Gütersloh der Royal Air Force (RAF)
- Beteiligungen an Gesellschaften (v.a. Kreisheimstätte Wiedenbrück und Kreiswohnstättengenossenschaft Halle)
- Sparkassen
- Gesundheits- und Sozialwesen, Arbeitsmarkt
- Öffentlichkeitsarbeit, Repräsentation, Heimat- und Kulturpflege
- Vorbereitung des lokalen Rundfunks im Kreis Gütersloh (Radio Gütersloh)
- Aufbauhilfe in Kommunen der ehemaligen DDR

Nutzung

Zur weiteren Information über die Geschichte des Kreises Gütersloh und seiner Verwaltung zwischen 1973 und 1997 sei auf folgende Literaturhinweise verwiesen:

- Brüning, Günter (Red.): Die Entstehung des Kreises Gütersloh. Feierstunde und Ausstellung, Gütersloh 1998 (= Veröffentlichungen aus dem Kreisarchiv Gütersloh 4)
- Fischer, Fritz: Sieh mal an: Schon zehn Jahre Kreis Gütersloh, in: Heimat-Jahrbuch Kreis Gütersloh 1983, S. 9-11
- Othengrafen, Ralf: "Den Landrat als ihren natürlichen Freund zu betrachten". Die Geschichte des Kreises Gütersloh und seiner Vorgängerkreise Halle (Westf.) und Wiedenbrück, Gütersloh 2016
- Sudbrock, Theres: Regionale Identität im Kreis Gütersloh. Die Auswirkungen der Gebietsreform 1973, Bielefeld 2004 (= Veröffentlichungen aus dem Kreisarchiv Gütersloh 8)

Die gewünschten Einheiten sind nach folgendem Muster zu bestellen:

A 03a/02 – Nummer der Einheit

Wenn Sie sich auf Unterlagen aus dem vorliegenden Bestand beziehen, fügen Sie bitte einen Quellennachweis nach folgendem Muster an:

Quelle: Kreisarchiv Gütersloh – A 03a/02 – Nummer der Einheit.

Der Bestand "A 03a/02 – Kreis Gütersloh: Oberkreisdirektor" umfasst insgesamt 191 Verzeichnungseinheiten mit einem Gesamtumfang von 4 Regalmetern.

Gütersloh, im März 2020 Othengrafen

01 Land NRW, Landkreistag, Landschaftsverband

134 1978

1. Gesetz zur Funktionalreform

Enthält u.a.: Text des Gesetzes vom 11.7.1978; Resümee der Auswirkungen des Gesetzes; Schlussbericht der Projektgruppe beim Innenminister NRW: Kreisaufgaben, Zuständigkeitsverteilung Kreise/ kreisangehörige Gemeinden

135 1979 - 1981

2. Gesetz zur Funktionalreform

Enthält u.a.: Projektgruppenberichte: Erstinstanzliche Zuständigkeiten des Regierungspräsidenten, die zur Verlagerung auf die Kreisstufe vorgesehen sind; Presseausschnitte; Text des Gesetzes vom 18.9.1979; Übersicht über neue Zuständigkeiten; Papier des Deutschen Städtetages zum Verhältnis von Kreisen und kreisangehörigen Städten; Errichtung von Jugendämtern bei kreisangehörigen Gemeinden; Ergänzungsbericht Jugendhilfe (1981)

136 1980 - 1983

Erfahrungen mit den neuen kommunalverfassungsrechtlichen Vorschriften der Gemeindeordnung und der Kreisordnung

Enthält u.a.: Umfrage 1982: Beantwortung der gestellten Fragen für den Kreis Gütersloh; Erfahrungsbericht des Innenministers NRW

137 1983 - 1984

Gesetz zur Änderung der Gemeindeordnung, Kreisordnung und anderer Kommunalverfassungsgesetze des Landes NRW

Enthält u.a.: Stellungnahmen zu einem Entwurf des Gesetzes zur Änderung der Gemeindeordnung, Kreisordnung und anderer Kommunalverfassungs gesetze des Landes NRW; Pressespiegel; Text des Gesetzes vom 29.5.1984

004 1983 - 1985

Landkreistag NRW - Ausschuss für Raumordnung und Bauwesen

Enthält u.a.: Sachstandsberichte: Altlasten, Landschaftsbeiräte, Umweltkataster; Entwurf eines Baugesetzbuches; Kommunale Wirtschaftsförderung; Öffentlicher Personennahverkehr; Probleme der Landschaftsplanung und des Landschaftsschutzes; Zentrenhierarchie und Standortwahl des Einzelhandels; Kreise und Landwirtschaft (Nitratbelastung des Grundwassers)

005 1986 - 1988

Landkreistag NRW - Ausschuss für Raumordnung und Bauwesen

Enthält u.a.: Änderung des Landesabfallgesetzes; Wettbewerb "Unser Dorf soll schöner werden"; Änderung des Landschaftsgesetzes; Altlastenkonzept der Landesregierung; Indirekteinleiterverordnung: Ordnungsbehördliche Verordnung über die Genehmigungspflicht für die Einleitung von wassergefährdenden Stoffen in öffentliche Abwasseranlagen; Zuständigkeit für die Entgegennahme von Anzeigen und die Genehmigung von Bauleitplänen; Einstellung von Abfallberatern und Umweltberatern bei den Kreisen; Zusammenarbeit mit Naturschutzverbänden; Abfallentsorgungskonzeption der Kreise und ihre Umsetzung - Systeme der Abfallverwertung und Schadstoffentsorgung im Kreis; Zwischenbericht über die Arbeit des Arbeitskreises Umweltkataster beim Landkreistag NRW - Kreise schützen die Umwelt; Entwurf eines Baugesetzbuches

007 1983 - 1986

Landkreistag NRW - Ausschuss für Schule und Kultur

Enthält u.a.: Schulentwicklungsplanung; Erhebung über Kreisbildstellen / Medienzentren; Entwurf eines Landesarchivgesetzes; Einzelfragen zum Denkmalschutz; Empfehlung der Bundesvereinigung der kommunalen Spitzenverbände zur Musikschule; Drittes Funktionalreformgesetz: Neuordnung der Schulaufsicht; Trägerschaft der Schulen für Erziehungshilfe (Sonderschulen); Bildstellenleiter - nebenamtliche Mitarbeit bei Stadt- und Kreisbildstellen; Gründung einer Kulturstiftung "Naturschutz, Heimat- und Kulturpflege"; Museumsförderung im kommunalen Bereich; Vorschlagsrecht nach § 23 des Schulverwaltungsgesetzes

008 1987 - 1988

Landkreistag NRW - Ausschuss für Schule und Kultur

Enthält u.a.: Landesrundfunkgesetz NRW; Rahmenkonzept des Kultusministers zur Gestaltung des Schullebens; Schulentwicklungsplanung; Schulrechtsänderungsgesetz; Jugendkunstschulen

006 1985 - 1988

Landkreistag NRW - Ausschuss für Wirtschaft und Verkehr

Enthält u.a.: Kommunale Energieversorgung; Auswirkungen der "Leitlinien zur Konsolidierung der Bundesbahn" - Verkehrsbericht der Bundesregierung: Zur Verkehrsentwicklung in der Bundesrepublik 1960 bis 1983 (1984); Öffentlicher Personennahverkehr; Situation des Fremdenverkehrs in NRW; Wirtschaftlicher und technologischer Wandel - Thesen zur Wirtschaftsförderung; "Umweltkarte" - Tarifgestaltung im Öffentlichen Personennahverkehr unter besonderer Berücksichtigung eines Umwelttarifs"

002 1985

Landkreistag NRW - Vorstandssitzungen

Enthält u.a.: Öffentlicher Personennahverkehr; Bildungsauftrag der Verwaltungs- und Wirtschaftsakademien; Arbeitskreis Kreisarchivare; Festschrift 100 Jahre Kreisordnung NRW; Landesarchivgesetz: Eckdaten des geplanten Archivgesetzes NRW; Änderung des Bundesnaturschutzgesetzes Band 1

Landkreistag NRW - Vorstandssitzungen

Enthält u.a.: Zwischenbericht über die Arbeit des Arbeitskreises Umweltkataster; Messstellen für Radioaktivität; Verbesserung der Arbeit der chemischen und Lebensmitteluntersuchungsämter; Aufgaben der Ämter für Agrarordnung; Referentenentwurf zum Landesmediengesetz NRW; Entwurf einer Verordnung über die Ausbildung und Prüfung zum Amtsarzt; Entschließung des Landkreistages: "Kreise schützen die Umwelt"; Novellierung des Bundesabfallgesetzes Band 2

075 1982 - 1988

Landschaftsverband Westfalen-Lippe - Aufgaben der Selbstverwaltung

Enthält u.a.: Aufgaben des Landschaftsverbandes (Eildienst 7/ 1985); Haushaltsübersichten 1985 / 1987; Zeitungausschnitte / Rundfunkinterviews zu Finanzierung, Straßenbau, Kulturpflege; Zeitungsauschnitte zur Festveranstaltung "100jähriges Bestehen der Provinzialordnung"; Neufassung des Krankenhausgesetzes des Landes NRW; Pflegeversicherung; Suizide / Selbstmordfälle von Patienten des Westfälischen Landeskrankenhauses Gütersloh; Umfangreiche Darstellung des Gesamtkonzeptes des Westfälischen Zentrums für Forensische Psychiatrie Lippstadt (Eikelborn); Schreiben des Landschaftsverbandes zur Situation des Albert-Schweizer-Hauses und der Bernhard-Salzmann Klinik im Westfälischen Landeskrankenhaus Gütersloh

074 1973 - 1988

Landschaftsverband Westfalen-Lippe - Landschaftsversammlung

Enthält: Wahl des Oberkreisdirektors Dr. Sturzenhecker zum Mitglied der Landschaftsversammlung; Zusammensetzung der Landschaftsversammlung

001 1985 - 1987

Vorlagen zur Landeskonferenz der Oberkreisdirektoren des Landes NRW

Enthält u.a.: Stellungnahmen des Schulamtes zu den Themen: Schulentwicklungsplanung, Handhabung des Schulverwaltungsgesetzes; Stellungnahmen des Ordnungsamtes zu den Themen: Erweiterter Katastrophenschutz, zivile Verteidigung; Vortrag: "Die Sicherheitspolitik der Bundesrepublik Deutschland"; Stellungnahme der Kreise zu einer Novellierung des Archivgesetzes, Stellungnahme des Kreisarchivars; "Kreisaufgaben im Wandel der Zeit"; Stellungnahme des Polizeiverwaltungsamtes zum Thema: Personalausstattung der Kreispolizeibehörden

02 Regierungsbezirk Detmold

02.01 Konferenzen der Oberkreisdirektoren

009 1974 - 1976

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Neue Grundsätze zur Festlegung der Fördergebiete zur Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur; Gewässerausbau und Naturschutz; Durchführung des Rettungsgesetzes: Organisation und Finanzierung der Rettungsdienste; Fragebogen zur Haushaltssituation der Kreise, hier Kreis Gütersloh, besonders hinsichtlich Unterstützungsleistungen im sozialen Bereich, Förderung von Vereinen, Ausgaben im kulturellen Bereich, Investitionsförderungen; Gesetz über die Errichtung von Bezirksplanungsräten (nach Landesplanungsgesetz vom 8.4.1975; Durchführung des Abfallbeseitigungsgesetzes; Gewässerbau und Naturschutz - Sicherstellung der zukünftigen Wasserversorgung; Kulturelle Infrastrukturplanung im Rahmen der landesplanerischen Zielsetzungen für den ländlichen Raum (Schaffung von Schwerpunkten verschiedener Entwicklungsstufen (Haupt-, Mittel-, Unterzentren); Referat zum Thema: Funktionalreform; Neuordnung der Kreispolizeibehörden - Referat zum Thema: Neuordnung der Polizei im Regierungsbezirk Detmold; Sparkassenneuordnung

010 1976 - 1978

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Neuorganisation der Schulverwaltung; Schulpsychologischer Beratungsdienst der Kreise; Umfangreicher Bericht der Projektgruppe "Schulverwaltung" zum Thema "Neuordnung der Schulaufsicht im Rahmen der Funktionalreform"; Stand der Schulentwicklungsplanung im Regierungsbezirk Detmold; Einrichtung von Sonderschulen für Erziehungshilfe und Sonderschulen für Sprachbehinderte; Landschaftsbeiräte und Landschaftspläne; Einführung von Landschaftswarten; Beteiligung an der Finanzierung des regionalen Jugendorchesters und des Regionalwettbewerbs "Jugend musiziert"; Kreiszuschüsse für Sozialstationen; Stellungnahmen zum Landesentwicklungsplan I / II (Anspruch der Stadt Gütersloh auf Ausweisung als Mittelzentrum mit Teilfunktionen eines Oberzentrums); Verfahren der Unterrichtung der Kreisorgane über Angelegenheiten von Gesellschaften und Verbänden, an denen der Kreis beteiligt ist; Förderungssätze für Landeszuweisungen an Kreise (bei Schulbaumaßnahmen); Polizeistärke der "ländlichen" Kreispolizeibehörden (mit Studie über gegenwärtigen Stand und Personalbedarf); Sparkassenneuordnung

012 1980 - 1981

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Umfrageergebnis des Arbeits- und Personalvergleiches "Sozialarbeiter / Sozialpädagogen und deren Arbeitsbereiche"; Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen des Kreises Gütersloh zum Thema: Finanzielle Förderung im Wohnungsbau; Kreisbedienstete an Sonderschulen (z.B. Sprachtherapeuten) - hier: Bitte um Errichtung einer Planstelle für einen Sprachtherapeuten an der Michaelis-Schule, Gütersloh, Schule für Geistigbehinderte; Zweckentfremdung von Wohnraum - hier: Situation im Kreis Gütersloh; Einrichtung einer Landschaftswacht - hier: Auszug aus der Niederschrift der Sitzung des Umweltausschusses vom 2.4.1981; Modellversuch "Einsatz sozialpädagogischer Fachkräfte im Berufsvorbereitungsjahr"; Übernahme bzw. Organisation der Apothekenaufsicht durch die Kreise; Finanzsituation der Gemeinden: Übersicht über Steueraufkommen und Verschuldung der Städte und Gemeinden des Kreises Gütersloh; Differenzierte Kreisumlage, Reaktion der Gemeinden; Polizeiangelegenheiten (eingenommene Bußgelder, Sparmaßnahmen, Polizei auf Rädern); Unterhaltung der Gewässer 2. Ordnung durch die Kreise - hier: umfangreiche Kreisausschuss-/ Kreistagsvorlage und Beschluss vom 20.12.1980; Stellungnahmen des Wohnungsamtes und des Planungsamtes hinsichtlich der Förderung von Wohnungsbau und städtebaulichen Maßnahmen durch das Land NRW; Stellungnahme des Ordnungsamtes hinsichtlich der Durchführung des 2. Funktionalreformgesetzes im Bereich Rettungswachen und Katastrophenschutz; Mitteilung des Kreises Gütersloh an die Städte und Gemeinden betreffend die Pflicht zur Abwasserbeseitigung / häusliche Abwassererschließung; Stellungnahmen des Sozialamtes des Kreises Gütersloh und der Kreispolizeibehörde über den Umfang des Rauschgiftmissbrauchs und der Drogenkriminalität

013 1981 - 1982

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Sozialpädagogische Familienhilfe / Pflegekinderdienst; Früherkennung und Frühbehandlung von behinderten Kindern; Errichtung von Gesamtschulen; Finanzen der Gemeinden - (hier: Finanzstatus der Gemeinden des Kreises Gütersloh); Stellungnahme des Dezernats II des Kreises Gütersloh zum Thema: Änderung der Zuständigkeit für die chemische Untersuchung bei Lebensmitteln tierischer Herkunft; Stellungnahme des Schulverwaltungsamtes des Kreises Gütersloh zum Thema: Trägerschaft von Schulen für Erziehungshilfe (1981); Stellungnahme des Sozialamtes des Kreises Gütersloh zum Thema: Abgrenzung der Zuständigkeiten zw. Hauptfürsorgestelle und örtlichen Fürsorgestellen bei den Aufgaben nach dem Schwerbehindertengesetz; Planungshilfen des Landesjugendamtes Westfalen-Lippe für die Stadt- und Kreisjugendämter - hier: Stellungnahme des Kreisjugendamtes des Kreises Gütersloh zum Thema: Hilfen zur Erziehung außerhalb des Elternhauses; Möglichkeiten der Zusammenarbeit im Bereich der Suchtkrankenhilfe zwischen den Beratungsstellen und Facheinrichtungen des Landschaftsverbandes - hier: Konzept einer gemeindenahen Suchtkrankenbehandlung im Kreis Gütersloh

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Stellungnahme des Ordnungsamtes: Förderung des Feuerschutzes im Kreis Gütersloh; Vermerk des Hauptamtes: Mitgliedschaften und Beteiligungen des Kreises Gütersloh; Bericht des Ordnungsamtes über die Tätigkeit des THW (Technischen Hilfswerkes) im Kreis Gütersloh; Vermerk der unteren Landschaftsbehörde zum Stand der Landschaftsplanung; Stellungnahme des Kreises Gütersloh zur Situation der Tierkörperbeseitigung im Rahmen des Zweckverbandes zur Tierkörperbeseitigung der Kreise Gütersloh und Warendorf; Referat und Stellungnahme der unteren Landschaftsbehörde zum Thema: Konsequenzen aus dem unterschiedlichen Umfang der Ausweisung von Landschaftsschutzgebieten; Zur Situation von Demonstrationen und Polizeimaßnahmen im Zusammenhang mit der Nachrüstung; Stellungnahme des Bauordnungsamtes zum Thema: Genehmigung von Verbrauchermärkten; Vermerk des Hauptamtes des Kreises Gütersloh über zu erwartende Fraktionsanträge innerhalb der Gemeinden zwecks Erklärung des Gemeindegebietes zur "Atomwaffenfreien Zone"; Vermerk des Planungsamtes betreffend Mitgliedschaft des Kreises Gütersloh im Fremdenverkehrsverband Teutoburger Wald; Vermerk der Kreispolizeibehörde betreffend Schreiben der SPD, Betriebsgruppe Polizei, an die Kreispolizeibehörde hinsichtlich des Verhaltens und Maßnahmen von Polizeibeamten bei Demonstrationen; 3. Funktionalreformgesetz: Neuordnung der Schulaufsicht - hier: Stellungnahme des Schulamtes des Kreises Gütersloh an den Regierungspräsidenten; Stellungnahmen der Kreispolizeibehörde zu den Themen: Unzureichende Präsenz in Siedlungsgebieten, Personalplanung, Kriminalitätsbekämpfung; Bestellung von Landschaftswächtern; Schaffung von Ausbildungsplätzen; Vermerk des Jugendamtes des Kreises Gütersloh zum Thema: Aktivitäten des Jugendschutzes / Jugendpflege gegen die Ligendarfährdung der Ligendarfähren der Ligendarfähr Jugendpflege gegen die Jugendgefährdung durch Videofilme

015 1984

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Stellungnahmen des Planungsamtes und der unteren Landschaftsbehörde zum Stand der Landschaftsplanung; Vorschlagsrecht der Kreise als Schulträger bei der Anstellung / Beförderung von Lehrern; Koordination im Umweltschutz: Umweltschutzaufgaben der Kreise; Stellungnahmen der Kreispolizeibehörde zu verschieden Punkten; Vermerk des Hauptamtes: Mitgliedschaften und Beteiligungen des Kreises Gütersloh; Bericht des Oberkreisdirektors und umfangreiche Erörterung in der Sitzung des Kreisausschusses zum Thema: Gefährdung des Trinkwassers im Kreis Gütersloh; Ergebnis der Erörterungen Gefährdung von Trinkwasseranlagen im Kreis Gütersloh und Maßnahmen zur Überwächung der Hausbrunnen; Neuregelung der Tierkörperbeseitigung: Stellungnahme des Kreises Gütersloh an den Regierungspräsidenten; Mitteilung des Regierungspräsidenten über Gutachten zur Neuregelung der Tierkörperbeseitigung in NRW; Vermerk des Schulamtes (Bildungs- und Schulberatung) des Kreises Gütersloh zum Thema: Schulpsychologischer Dienst; gemeinnützige Arbeiten durch Sozialhilfeempfänger / Asylbewerber: Auszug aus der Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 12.4.1983 und 21.5.1984 sowie vergleichende Darstellung der Kreise in NRW; Vermerk des Planungsamtes: Landschaftspläne - Gewerbeflächenanalyse; Vermerk des Kreistiefbauamtes zu den Themen: Überprüfung von Altdeponien und Tätigkeit der Kreise bei der Feststellung chlorierter Koh-Ienwasserstoffe im Grundwasser; Stellungnahme des Veterinäramtes des Kreises Gütersloh zum Entwurf eines Lebensmittelgesetzes NRW; Vermerk der unteren Landschaftsbehörde: Bestellung von Landschaftswächtern

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Vermerk des Tiefbauamtes zum Thema: Abfallbeseitigung -Kreiskompetenz bei getrennter Wertstoffeinsammlung und Wurzelraumentsorgung; Auflistung der Naturschutzgebiete im Kreis Gütersloh mit Daten und Angaben zur Betreuung; Finanzstatus der Gemeinden des Kreises Güters-Ioh - Übersicht über die Haushaltswirtschaft des Kreises; Vermerk des Schulverwaltungsamtes zum Thema: Einrichtung von Gesamtschulen; Vermerk der Kreispolizeibehörde zur Situation der Neonazi-Szene in NRW / Regierungsbezirk Detmold / Kreis Gütersloh; Vermerk des Straßenverkehrsamtes zum Thema: Finanzielle Förderung kommunaler Verkehrssicherheitstage; Personelle Besetzung / Aufstockung der unteren Landschaftsbehörden; Landschaftsbeiräte; Vermerk des Sozialamtes über die Durchführung von Sozialhilfeaufgaben durch kreisangehörige Gemeinden und Finanzierung und Organisation von sozialpädagogischer Familienhilfe; Trägerschaft von Sonderschule für Erziehungshilfe; Verschiedene Stellungnahmen zum Thema: Ausbildungsplatzsituation und Jugendarbeitslosigkeit im Kreis Gütersloh (1984); Beteiligung der Kreise / des Kreises Gütersloh an der Regionalflughafen Südost-Westfalen GmbH; Stellungnahme der Schutzpolizei (Kreispolizeibehörde Gütersloh) zum Bericht der Kommission für Verkehrssicherheit (Höcherl-Bericht); Vermerk zum Thema Erfahrungsaustausch mit der Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe - hier: Verwaltungsvorschriften zur Gülle-Verordnung; Landschaftsplanung / Festsetzung von Naturschutzgebieten: Probleme für die Landwirtschaft?; Vermerk des Bauordnungsamtes zum Thema: Ermittlung schädlicher Umwelteinflüsse durch die Kreise nach § 6 des Landesimmissionsschutzgesetzes; Stellungnahme des Ordnungsamtes zum Thema: Einsatzwert der Katastrophenschutzeinheiten und -einrichtungen; Vermerk des Tiefbauamtes zum Thema: Zuständigkeitsregelung bei Altdeponien; Überprüfung und Finanzierung; Vermerk des Ordnungsamtes zum Thema: Einstellung von Brandschutztechnikern bei den Kreisen; Verschiedene Polizeiangelegenheiten

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Vermerk des Tiefbauamtes zum Thema: Abfallbeseitigung -Kreiskompetenz bei getrennter Wertstoffeinsammlung und Wurzelraumentsorgung; Auflistung der Naturschutzgebiete im Kreis Gütersloh mit Daten und Angaben zur Betreuung; Finanzstatus der Gemeinden des Kreises Güters-Ioh - Übersicht über die Haushaltswirtschaft des Kreises; Vermerk des Schulverwaltungsamtes zum Thema: Einrichtung von Gesamtschulen; Vermerk der Kreispolizeibehörde zur Situation der Neonazi-Szene in NRW / Regierungsbezirk Detmold / Kreis Gütersloh; Vermerk des Straßenverkehrsamtes zum Thema: Finanzielle Förderung kommunaler Verkehrssicherheitstage; Personelle Besetzung / Aufstockung der unteren Landschaftsbehörden (Regierungsbezirk Detmold insgesamt, auch Vermerk Kreis Gütersloh); Landschaftsbeiräte; Vermerk des Sozialamtes über die Durchführung von Sozialhilfeaufgaben durch kreisangehörige Gemeinden und Finanzierung und Organisation von sozialpädagogischer Familienhilfe; Trägerschaft von Sonderschule für Erziehungshilfe; Verschiedene Stellungnahmen zum Thema: Ausbildungsplatzsituation und Jugendarbeitslosigkeit im Kreis Gütersloh; Beteiligung des Kreises Gütersloh an der Regionalflughafen Südost-Westfalen GmbH; Stellungnahme der Schutzpolizei (Kreispolizeibehörde Gütersloh) zum Bericht der Kommission für Verkehrssicherheit (Höcherl-Bericht); Vermerk zum Thema Erfahrungsaustausch mit der Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe - hier: Verwaltungsvorschriften zur Gülle-Verordnung; Landschaftsplanung / Festsetzung von Naturschutzgebieten: Probleme für die Landwirtschaft?; Vermerk des Bauordnungsamtes zum Thema: Ermittlung schädlicher Umwelteinflüsse durch die Kreise nach § 6 des Landesimmissionsschutzgesetzes; Stellungnahme des Ordnungsamtes zum Thema: Einsatzwert der Katastrophenschutzeinheiten und -einrichtungen; Vermerk des Tiefbauamtes zum Thema: Zuständigkeitsregelung bei Ältdeponien; Überprüfung und Finanzierung; Vermerk des Ordnungsamtes zum Thema: Einstellung von Brandschutztechnikern bei den Kreisen; Verschiedene Polizeiangelegenheiten

018 1986

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Westfälische Schule für Erziehungshilfe Schloß Holte-Stukenbrock - Kreistagsvorlage 28.9.1985: Errichtung einer Schule für Erziehungshilfe (Sonderschule) durch den Kreis Gütersloh; Aufstellung und Fortschreibung des Schulentwicklungsplans für den Kreis Gütersloh; Probleme der Kreise und Gemeinden durch den Zustrom von Asylbewerbern (Angaben des Ordnungsamtes für den Kreis Gütersloh); Konsequenzen aus der Reaktorkatastrophe in Tschernobyl - Stellungnahmen des Ordnungsamtes; Abfallwirtschaft im Kreis Gütersloh - umfangreiche Stellungnahme mit Mengenangaben; Förderung kommunaler Verkehrssicherheitstage; Trinkwasseruntersuchungen; Stellungnahme des Straßenverkehrsamtes zur Häufung von Verkehrszeichen; Entschädigungen für ehrenamtliche Tätigkeiten; Stellenbesetzung der Polizeistationen in den Städten / Gemeinden des Kreises Gütersloh

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Kreis als Träger von Gesamtschulen; Arbeitslosenhilfs-Institutionen im Kreis Gütersloh; Stand der Landschaftsplanung; Kräfteberechnung der Schutzpolizei bei den Kreispolizeibehörden; Beteiligung des Kreises Gütersloh am lokalen Rundfunk: Auszug aus Niederschrift der Kreistagssitzung vom 21.3.1987, verschiedene Stellungnahmen; Vermerk des Jugendamtes zum Umfang der sozialpädagogischen Familienhilfe, Jugendhilfe durch Jugendpfleger; Stellungnahme des Ordnungsamtes zur Verbesserung technischer Kommunikationsmöglichkeiten im Katastrophenfall

117

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Verantwortlichkeit bei Gewässerverunreinigung / Klärschlammbeseitigung; Zuständigkeiten der Beiräte bei den Landschaftsbehörden; Einstellung von Amtsapothekern durch Kreise; Ausgleichs- und Ersatzmaßnahmen bei Eingriffen in die Natur; Energiekonferenz für den Regierungsbezirk Detmold; Einsichtnahme in Katastrophenschutzpläne unter Beachtung des Datenschutzgesetzes; Vollzug des Abfallgesetzes NRW; Aussiedlerproblematik (zahlreiche Presseausschnitte); Kreiszuschüsse für kulturelle Einrichtungen: Zuschüsse des Kreises Gütersloh für Musikschulen / Beteiligung an Wettbewerb "Jugend musiziert", sonstige Zuschüsse im Bereich Musikpflege / Kunst / Theater

118 1989 - 1990

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Konzept zur Öffentlichkeitsarbeit in den Bereichen Umweltschutz und Abfallwirtschaft im Kreis Gütersloh; Abfallkonzept für den Kreis Gütersloh (Kreistagsbeschluss vom 19.3.1988); Aussiedlerproblematik / Asylbewerber; Entwicklungstendenzen und Probleme in Bezug auf großflächige Einzelhandelsansiedlungen (Einkaufszentren); Bildungsgänge an Berufsfachschulen (berufsspezifische Ausbildungs- / Schülerstatistik für den Kreis Gütersloh)

119 1991 - 1994

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Situation der Aussiedler im Kreis Gütersloh: Integrationsmaßnahmen / schulische Fördermaßnahmen / Aussiedleraktionswochen; Ermittlung des Bedarfs an thermischer Behandlungskapazität im Regierungsbezirk Detmold; Abfallwirtschaftssituation im Regierungsbezirk Detmold; Abfallentsorgungskonzept für den Regierungsbezirk Detmold Gesperrt bis: 31.12.2024

120 1994 - 1997

Vorlagen und Niederschriften der Bezirkskonferenzen der Oberkreisdirektoren

Enthält u.a.: Aktuelle abfallrechtliche und abfallwirtschaftliche Fragen; Methadon-Vereinbarung NRW; Grundsätze des Landkreistages NRW für eine Verwaltungsstrukturreform; Einrichtung von Ausländerbeauftragten-Stellen; Zusammenlegung der Chemischen Untersuchungsämter Gesperrt bis: 31.12.2027

02.02 Bezirksplanungsrat

045 1981 - 1982

Arbeitskreis für den Gebietsentwicklungsplan für den Regierungsbezirk Detmold, Teilabschnitt Bielefeld - Gütersloh

Enthält u.a.: Stellungnahmen der Städte und Gemeinden sowie Zusammenfassungen des Kreisplanungsamtes über nichtausgeräumte Bedenken; Ergebnisprotokoll über die Dienstbesprechung zur Erörterung der Bedenken und Anregungen zwischen dem Kreis Gütersloh und der Bezirksplanungsbehörde; Vorlage und Niederschrift der Sitzung des Kreistages am 14.6.1980 zu TOP 13: Stellungnahme des Kreises Gütersloh zum Entwurf des Gebietsentwicklungsplanes Teilabschnitt Bielefeld - Gütersloh

043 1977 - 1978

Arbeitskreis Verkehr

Enthält u.a.: Niederschriften der Sitzungen des Arbeitskreises; Bauprogramm Landesstraßen 1977; Übersichtspläne zum Ausbau- und Planungsstand von Autobahnen (A33 / A44), Bundes- und Landesstraßen Darin: Karten

044 1978

Arbeitskreis Verkehr

Enthält u.a.: Niederschriften der Sitzungen des Arbeitskreises; Datenzusammenstellungen und Erläuterungen für Regionalgespräche in den Untersuchungsabschnitten: Rheda - Lippstadt, Paderborn - Brackwede - Osnabrück, Münster - Rheda; Bauprogramm Landessstraßen 1978 (mit Angaben für den Kreis Gütersloh)
Darin: Karten

020 1974 - 1990

Einrichtung des Bezirksplanungsrates

025 1976 - 1979

Gebietsentwicklungsplanung

Enthält u.a.: Bericht über das Erarbeitungsverfahren des Gebietsentwicklungsplanes für den Regierungsbezirk Detmold, Teilabschnitt Lippe; Ausbau für die Landstraßen NRW - "Konzept großräumiges und überregionales Verkehrsnetz für den Regierungsbezirk Detmold"; Schreiben des Stadtdirektors der Stadt Harsewinkel an den Oberkreisdirektor als Mitglied des Bezirksplanungsrates wegen Mittelbewilligung für Hallenbadbau; Erstellung eines Infrastrukturkatasters als Referenzdatei bei der Landes- und Stadtentwicklung; Erfahrungsbericht des Bezirksplanungsrates als beratendes Gremium des Regierungspräsidenten; Resolution der Gemeinde Schloß-Holte Stukenbrock zu den Stilllegungsplänen der DB vom 22.1.1976 im Hinblick auf Netzoptimierung; Stellungnahme der Stadt Rheda-Wiedenbrück betreffend Zurückstellung der Änderung des Flächennutzungsplanes und Einarbeitung der durch die Stadt gewünschten Ausweisung gewerblicher Bauflächen beim laufenden Verfahren der Erarbeitung des Gebietsentwicklungsplanes

026 1976 - 1983

Gebietsentwicklungsplanung

Enthält u.a.: Anmerkungen zu aktuellen Fragen der Gebietsentwicklungsplanung; Zuständigkeiten der Bezirksplanungsräte; Sachbericht 1981 und Antrag 1982 der Gemeinde Steinhagen beim Regierungspräsidenten Detmold auf Mittel zur Förderung der Sanierungsmaßnahme "Ortskern Steinhagen"; Vermerk des Hauptamtes über zu geringe Mittelzuweisung an den Kreis Gütersloh für Modernisierungsmaßnahmen im Wohnungsbau aus dem Wohnungsbauförderungsprogramm 1982; Antrag auf Gewährung einer Landeszuwendung für die Betriebsverlagerung der Firma Eustermann durch die Stadt Rheda-Wiedenbrück; Bericht der Bezirksregierung "Entwicklung in der Region Ostwestfalen-Lippe" und Entschließung des Bezirksplanungsrates beim Regierungspräsidenten Detmold nach Abschluss der Erörterung des Berichtes; Entwurf des Gebietsentwicklungsplanes, "Teilabschnitt Verkehr"; Zahlreiche Zeitungsausschnitte zu Planungsmaßnahmen in Ostwestfalen-Lippe und zur Tätigkeit des Bezirksplanungsrates

027 1983 - 1987

Gebietsentwicklungsplanung

Enthält u.a.: Ziele der Raumordnung und Landesplanung in den Landesentwicklungsplänen und ihre planerische Umsetzung (Umsetzungsbericht 1984 des Ministers für Landes- und Stadtentwicklung NRW); Zusammenfassung des Gutachtens der Universität Bielefeld "Der sektorale und regionale Strukturwandel in Ostwestfalen-Lippe in den siebziger und achtziger Jahren" unter dem Titel "Struktur und Entwicklung von Wirtschaft und Beschäftigung in OWL von 1970 bis zum Beginn der 80er Jahre"; Umweltprogramm NRW 1983; Gewerbliche Bauflächen im Regierungsbezirk Detmold; Wohnungsbauförderungsprogramm 1984 mit Krankenhausbauprogramm; Antrag der Kreisheimstätte Wiedenbrück auf Gewährung von Wohnungsbaumitteln für 15 Mietwohnungen in Verl; Anschreiben der Stadt Harsewinkel mit Bitte zur Aufnahme der Förderung von Abwassermaßnahmen in die Dringlichkeitsliste 1985; Wirtschaftliche Entwicklung im Regierungsbezirk Detmold (1985)

124 1991 - 1994

Kommunale Arbeitsgemeinschaft Ostwestfalen-Lippe

Enthält u.a.: Schwerpunkte des Landesinvestitionsprogramms; Regionale Gesundheitskonferenz; Regionale Abfallvermeidungskonferenz; Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV): OWL-Verbund GmbH, Bahnbusgesellschaften, BVO; Ergebnisprotokolle der Sitzungen des Regionalbeirates Gesperrt bis: 31.12.2024

125 1992 - 1997

Kommunale Arbeitsgemeinschaft Ostwestfalen-Lippe

Enthält u.a.: Internationale Kulturtage in OWL; Umsetzung / Ergänzung des mittelfristigen Entwicklungskonzeptes: Dörfliche Strukturen im ländlichen Raum; Entwicklungskonzept Sport; Regionale Gesundheitskonferenz; Verbesserung der sozialen Infrastruktur; Arbeitsgruppe "Elektronische Medien": Interkommunale Zusammenarbeit; Ostwestfalen-Lippe im Internet: Hinweise und Empfehlungen für die Gemeinden und Kreise in OWL; Kulturförderung / Einrichtung eines regionalen Kulturbüros / Expo 2000 Gesperrt bis: 31.12.2027

022 1977 - 1979

Landesentwicklungsplan I / II (Raum- und Siedlungsstruktur)

Enthält u.a.: Artikel aus "Städte- und Gemeinderat" 2/ 1979 - Landesentwick- lungsplanung - ortsferne Bürokratie oder bürgernahe Selbstverwaltung?; Zwischenbericht (Stand 11/ 1978) zum Landesentwicklungsplan I / II (Raum- und Siedlungsstruktur); Stellungnahme des Bezirksplanungsrates: Entwicklungsschwerpunkte und zentralörtliches Gliederungssystem; Stellungnahmen des Rates der Stadt Versmold, der Gemeinde Schloß-Holte-Stukenbrock, des Kreises Gütersloh zum Landesentwicklungsplan I / II; Umfangreiche Stellungnahme des Kreisplanungsamtes; Infrastrukturkataster zum Landesentwicklungsplan I / II; Entwurf des Landesentwicklungsplanes I / II (Raum- und Siedlungsstruktur 1.6.1977)

023 1978

Landesentwicklungsplan I / II (Raum- und Siedlungsstruktur)

Enthält u.a.: Zusammenfassung der Anregungen und Bedenken der Städte, Gemeinden sowie Kreise zum Landesdesentwicklungsplan I / II, gegliedert nach Sachkomplexen; Zusammenfassung der Anregungen und Bedenken der Städte, Gemeinden sowie Kreise zum Landesdesentwicklungsplan I / II, gegliedert nach Kreisen und Gemeinden

021 1974 - 1987

Landesentwicklungspläne I bis VI

Enthält u.a.: Landesplanungsgesetz; Publikation "Raumordnung", Entschließungen und Beschlüsse der Ministerkonferenz für Raumordnung: Verordnung über das Verfahren zur Bildung und Einberufung der Bezirksplanungsräte (GVBL NW 5.2.1980); Landesentwicklungspläne I / II (Raum- und Siedlungsstruktur, 1979); Neufassung des Landesentwicklungsplans III - Umweltschutz zur Sicherung von natürlichen Lebensgrundlagen (Freiraum, Natur und Landschaft, Wasser, Wald, Erholung, 15.9.1987); Beratungsstand des Landesentwicklungsplans III in den Städten / Gemeinden des Kreises Gütersloh; Landesentwicklungsplan III (Ministerialblatt NW 12.4.1976); Entwurf Landesdesentwicklungsplan IV (Gebiete mit Planungsbeschränkungen zum Schutz der Bevölkerung vor Fluglärm - hier: Regionalflughafen Paderborn – Lippstadt; Entwurf Landesdesentwicklungsplan V - Gebiete für die Sicherung von Lagerstätten (Januar 1984); Landesentwicklungsplan VI - Standorte von Kraftwerken der öffentlichen Stromversorgung und Planungsabsichten (Ministerialblatt NW 8.11.1978); Gesetz zur Landesentwicklung (19.3.1974); Freiraumbericht NRW (1984)

024 1975 - 1979

Landesentwicklungspläne III, IV und VI

Enthält u.a.: Stellungnahme des Landkreistages NRW zum Entwurf des Landesentwicklungsplanes III (Gebiete mit besonderer Bedeutung für Freiraumfunktionen - Wasserwirtschaft und Erholung); Entwürfe, Erläuterungsberichte, Zwischenberichte zu Landesentwicklungsplan IV (Gebiete mit Planungsbeschränkungen zum Schutz der Bevölkerung vor Fluglärm) und Landesentwicklungsplan VI (Feststellung von Gebieten für flächenintensive Großvorhaben - einschließlich Standorte für die Energieerzeugung) sowie Stellungnahmen des Planungsamtes

Niederschrift über die 16. Sitzung der dritten Sitzungsperiode des Bezirksplanungsrates am 20.06.1988

Enthält u.a.: Mitschrift, Einladung, Tagesordnung, Sitzungsvorlagen und Anlagen zu den Sitzungsvorlagen

Tagesordnungspunkte: 4. Änderung des Gebietsentwicklungsplans, Teilabschnitt Bielefeld - Gütersloh, Neudarstellung Deponiestandort Rheda-Wiedenbrück / Marburg, - Vorlage Nr. 10/ 1988 -; 5. Einsetzung einer Abfall-Entsorgungskommission für den Regierungsbezirk Detmold; 6. Verfahren nach § 20 Landesplanungsgesetz, Änderung des Flächennutzungsplans der Stadt Löhne zwischen Koblenzer Straße und Bültestraße (Gebiet der einstigen Ziegelei Friedrichsmeier) - Vorlage Nr. 11/ 1988 -; 7. Aufstellung des Bewirtschaftungsplanes "Obere Lippe" - Voröage Nr. 12/ 1988 -; 8. Wohnungsbauförderung 1988 - Vorlage Nr. 13/ 1988 -; 9. Verschiedenes

123 1989 - 1991

Ostwestfälisch-Lippische Regionalkonferenz - Regionales Entwicklungskonzept für OWL / Zukunftsinitiative der Regionen Nordrhein-Westfalens (ZIN)

Enthält u.a.: Projektvorschläge der Städte und Gemeinden des Kreises Gütersloh; Regionalisierung der Strukturpolitik des Landes Gesperrt bis: 31.12.2021

028 1976

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Der Gebietsentwicklungsplan (GEP) als Planungsstufe zwischen der Landesentwicklungsplanung und Bauleitplanung / Stand der Arbeiten zum Gebietsentwicklungsplan des Regierungsbezirks Detmold; Darstellung regionaler Strukturziele im Gebietsentwicklungsplan; Stand der Arbeiten am sachlichen und räumlichen Teilabschnitt "Sennelandschaft"; Stellungnahme des Planungsamtes zur Überarbeitung der Landesentwicklungspläne I und II; Gesamtübersicht aller von der Bezirksregierung vorgesehenen Zuschüsse für Maßnahmen der Gemeinden des Kreises Gütersloh; Unterrichtung und Beratung über Förderprogramme auf den Gebieten des Krankenhausbaues, Schulbaues, Sportanlagen / Sportstättenbau mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Unterrichtung und Beratung über Städtebauförderungs-/ Sanierungsmaßnahmen mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Unterrichtung und Beratung über Förderung von Maßnahmen zur Freizeitgestaltung, Erholung und Ländschaftspflege (Wanderwege) mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Unterrichtung und Beratung über Förderprogramme auf den Gebieten Wasserwirtschaft (Gewässerbau, Wasserversorgung, Abwässer) mit Angaben zum Kreis Gütersioh; Landesentwicklungsplan III (Gebiete mit besonderer Bedeutung für Freiraumfunktion - Wasserwirtschaft und Erholung; Gesetz, Karte) auch: Stand der Arbeit am räumlichen Teilabschnitt "Sennelandschaft" zum Gebietsentwicklungsplan; Stellungnahme des Kreises und Resolutionen betroffener Gemeinden zu Stilllegung von Strecken hinsichtlich der Vorgaben der DB für die Ordnung des Güterkraftverkehrs; Vermerke des Planungsamtes hinsichtlich der Förderung beabsichtigter städtebaulicher Maßnahmen der Gemeinden

029 1976 - 1977

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Abfallbeseitigungsplan NRW, mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Geschäftsordnung für den Bezirksplanungsrat; Verkehr: Bedarfsplanung für Bundesfern- und Landesstraßen / Ausbau von Flugplätzen; Übersicht über Förderungsmaßnahmen im Bereich der Wasserversorgung, Abwässer und Landschaftspflege (Wanderwege), mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Übersicht über Förderungsmaßnahmen im Kreis Gütersloh im Rahmen des Wohnungsbauförderungsprogramms 1977, Schwerpunkt Wohnungsmodernisierung; Übersichten über Förderungsmaßnahmen auf den Gebieten des Krankenhausbaues, Schulbaues, Sportanlagen- / Sportstättenbau mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Bevölkerungsentwicklung im Regierungsbezirk Detmold: Studie Bevölkerungsprognose und -richtwerte, mit Angaben zum Kreis Gütersloh

030 1977

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Entwurf des Gebietsentwicklungsplanes; Erläuterung des Entwurfes des Landesentwicklungsplanes I / II durch den Regierungspräsidenten; Stellungnahmen der Städte und Gemeinden des Kreises Gütersloh innerhalb der Gesamtstellungnahme des Bezirksplanungsrates zum Entwurf des Landesentwicklungsplanes VI

031 1977 - 1978

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Unterrichtung und Beratung über städtebauliche Förderungsprogramme - hier: Übersichten über beabsichtigte Maßnahmen der Städte und Gemeinden des Kreises Gütersloh im Rahmen des Programms für Zukunftsinvestitionen: "Verbesserung der Lebensbedingungen - Historische Stadtkerne -Infrastruktur - Betriebsverlagerungen"; Vermerk des Tiefbauamtes des Kreises Gütersloh über erhaltene Förderbeträge im Rahmen des Programms zur Förderung kommunaler Abfallbeseitigungsanlagen; Stellungnahme des Planungsamtes des Kreises Gütersloh zum Erarbeitungsverfahren des Gebietsentwicklungsplanes; Stellungnahme des Planungsamtes des Kreises Gütersloh zum Landesentwicklungsplan I / II; Statistische Angaben für den Kreis Gütersloh zum Entwurf des Landesentwicklungsplans I / II; Beschlussvorschlag des Kreisausschusses zu einer Stellungnahme des Kreises Gütersloh zum Entwurf des Landesentwicklungsplans I / II; Unterrichtung und Beratung der Förderprogramme 1978 in den Bereichen Krankenhausbau, Landschaftspflege, Schulbau, Sportstättenbau, Wasserwirtschaft mit Stellungnahmen zur Situation der Krankenhäuser der Stadt Gütersloh, der unteren Landschaftsbehörde, des Tiefbauamtes, des Sportamtes des Kreises Gütersloh; Neue Netzkonzeption der Deutschen Bundesbahn (betr. Strecken Rheda - Münster, Rheda - Lippstadt) - Umstellung von Schienen-Personenverkehr auf Busbedienung; Mittelanforderungen zur Förderung von Miet-/ Genossenschafts- Altenwohnungen; Stellungnahme des Planungsamtes zum Verkehrskonzept für den Regierungsbezirk Detmold

032 1978 - 1979

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Stellungnahme des Planungsamtes zum Gebietsentwicklungsplan (GEP), Teilabschnitt Bielefeld-Gütersloh, sowie zum Landesentwicklungsplan VI; Zwischenbericht zum Landesentwicklungsplan I / II: Raum und Siedlungsstruktur, zentralörtliche Gliederung, Entwicklungsschwerpunkte; Stellungnahmen des Planungsamtes zu den Themen: Standortprogramme, Programm für Zukunftsinvestitionen / städtebauliche Einzelmaßnahmen / Landschaftspflege; Abfallwirtschaft NRW: Plan Sonderabfälle, Stellungnahme des Kreisbauamtes; Landesentwicklungsplan IV: "Gebiete mit Planungsbeschränkung zum Schutz der Bevölkerung vor Fluglärm" - mit Lärmschutzzonenkarte für den Nato Flugplatz RAF Gütersloh; Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen zur Förderung von Modernisierungsmaßnahmen / energiesparenden Maßnahmen durch Gewährung von Zinszuschüssen

033 1979

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Gesamtentwurf Gebietsentwicklungsplan; Übersicht über zur Förderung angemeldete Vorhaben im Bereich des Schul- und Sportstättenbaues; Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen zur Förderung von Wohnungsmodernisierungsmaßnahmen und von energiesparenden Maßnahmen

034 1979

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Stellungnahme des Hauptamtes zum Entwurf des Gebietsentwicklungsplanes, Teilabschnitt Bielefeld - Gütersloh; Landesentwicklungsplan IV: Gebiete mit Planungsbeschränkung zum Schutz der Bevölkerung vor Fluglärm; Stellungnahmen des Kreistages zum Nato Flugplatz RAF Gütersloh; Stellungnahme des Planungsamtes / Beschlussvorschlag des Oberkreisdirektors zur Übernahme in die Stellungnahme des Bezirksplanungsrates (mit Karte); Ausführliche Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen zur Förderung von Wohnungsmodernisierungsmaßnahmen und von energiesparenden Maßnahmen mit Ängaben für den Kreis Gütersloh; Daten des Landesamtes für Statistik NRW zu Bevölkerungsentwicklung, Arbeitsmarkt, Industrie und Handwerk, Wohnungswesen, Umweltschutz, Verkehr, Gesundheitswesen, Schulen; Übersicht über das Landesstraßenbauprogramm 1980-1984, mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Ausweisung von Modernisierungsschwerpunkten für Mittelzuweisungen aus dem Bund-Länder Programm für Wohnungsmodernisierungsmaßnahmen mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Übersicht über Förderungsmaßnahmen im Bereich der kommunalen Abfallbeseitigungsanlagen (Errichtung Deponie Halle-Künsebeck)

035 1980 - 1981

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Umfangreiche Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen zum Wohnungsbauförderungsprogramm 1980 mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Stellungnahme des Tiefbauamtes zur Förderung von Maßnahmen des Hochwasserschutzes, Wasserversorgung, Abwasser; Förderungsprogramme Schul- und Sportstättenbau 1980, mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Zeitungsausschnitte zur Tätigkeit des Bezirksplanungsrates, Gebietsentwicklungsplan, Straßenbau; Richtlinien zur Förderung kommunaler Bürgerhäuser; Stellungnahme des Planungsamtes zur regionalen Planung in den Grenzbereichen der Regierungsbezirke, hier: Straßenbau (mit Karte), Landschaftsschutz; Änderung des Bedarfsplanes für Bundesfern- und Landesstraßen (A 33, B 67, A 47); Sportstättenförderungsprogramm 1981, Nachträge 1980; Abfallbeseitigungsplan für den Regierungsbezirk Detmold, Teilplan Siedlungsabfälle; Erstellung von Bewirtschaftungsplänen nach dem Landeswassergesetz; Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen zur Förderung von Modernisierungsmaßnahmen / Wohnungsbauprogramm 1981; Stellungnahme des Gesundheitsamtes zum Krankenhausprogramm 1981 betr. Vorhaben im Kreis Gütersloh; Stellungnahme des Planungsamtes zum Förderprogramm "Landschaftspflege 1981" mit Übersicht über beabsichtigte Maßnahmen im Kreis Gütersloh; Stellungnahme des Planungsamtes zu städtebaulichen Einzelmaßnahmen (Betriebsverlagerungen); Übersicht über beabsichtigte Maßnahmen der Stadt-/ Ortskernsanierung 1981 mit Angaben zum Kreis Gütersloh; Übersicht über Förderungsmaßnahmen im Bereich der Wasserwirtschaft 1981 (Hochwasserschutz, Wasserversorgung, Abwasser) mit Angaben zum Kreis **Gütersloh**

036 1981 - 1982

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Niederschrift über die Sitzung aus Anlass des Informationsbesuches des Ausschusses für Landesplanung und Verwaltungsreform beim Bezirksplanungsrat Detmold sowie Informations- und Anlagenmaterial: Auftrag und Ziele der Landesplanung, Kommentierung der Landesentwicklungs-pläne, Bevölkerungsstruktur, Siedlung, Wirtschaft; Schulbauprogramm 1981; Entwurf zur Änderung des Landesentwicklungsplanes IV, hier: Lärmschutzgebiet Militärflugplatz Gütersloh, auch Zeitungsausschnitte; Stellungnahme des Kreisausschusses zur Änderung des Landesentwicklungsplanes IV; Städtebauförderung: Zielvorstellungen zur Wohnumfeldverbesserung, inhaltliche Förderschwerpunkte, Verkehrsberuhigung; Veränderung der Beschäftigungsstruktur / Branchenentwicklung des produzierenden Gewerbes im Regierungsbezirk Detmold 1977-1981; Abfallbeseitigungsplan für den Regierungsbezirk Detmold, Teilplan Krankenhausabfälle, Stellungnahme des Planungsamtes zum Förderprogramm Landschaftspflege 1982; Stellungnahme des Planungsamtes zum Landesstraßenbedarfsplan betr. infragestehende Landesstraßen im Kreisgebiet; Schulbauprogramm 1982: Übersicht und Stellungnahme des Schulverwaltungsamtes; Sportstättenförderungsprogramm 1982; Förderungsprogramm "Wasser- und Abfallwirtschaft" 1982 mit Angaben zum Kreis Gütersloh

037 1982 - 1983

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Wohnungsbauförderungsprogramm 1983: Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen; Schulbauprogramm 1983: Gesamtübersicht einschl. Maßnahmen im Kreis Gütersloh; Veränderung der Beschäftigungssituation / Branchenentwicklung 1982; Städtebauförderungsprogramm 1983: Gesamtübersicht einschl. Maßnahmen im Kreis Gütersloh, Stellungnahme des Planungsamtes; Teilstreckenstillegung / Fahrplaneinschränkung der DB-Strecke Rheda-Wiedenbrück - Lippstadt: Stellungnahmen der Gemeinde Langenberg, Stadt Rheda-Wiedenbrück, Kreis Gütersloh; Wohnbaumodernisierungsprogramm: Stellungnahme des Amtes für Wohnungswesen; Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen; Stellungnahme zum Gebietsentwicklungsplan-Entwurf 1980/ 82

038 1983 - 1984

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Veränderung der Beschäftigungssituation / Branchenentwicklung 1984; Finanzsituation der Städte und Gemeinden 1982; Vorstellungen der Deutschen Bundesbahn für die Verkehrsbedienung des ländlichen Raumes; Sportstättenförderungsprogramm 1984; Förderungsprogramm Wasser- uns Abfallwirtschaft 1984; Schulbauförderungsprogramm 1984; Anhörung zu Maßnahmen des Flugplatzbaus; Informationen über Straßenplanungen im Regierungsbezirk Detmold; Wirtschaftliche Entwicklung im Regierungsbezirk Detmold; Sportstättenförderungsprogramm 1983; Vermerk zum Regionalflughafen Südost-Westfalen (Paderborn / Lippstadt), Flughafenprojekt Nagelsholz; Naherholungsgebiet Welschhof (südlich Safaripark), Sondergebiet Mittweg, Schloß Holte-Stukenbrock

Darin: Fotos, Planskizze (Maßnahme Schoß Holte-Stukenbrock)

039 1984 - 1985

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Jahreskrankenhausbauprogramm 1985, mit Angaben zu Bauvorhaben im Kreis Gütersloh; Städtebauförderungsprogramm 1985, mit Angaben zu geplanten Maßnahmen im Kreis Gütersloh; Förderungsprogramm Wasserund Abfallwirtschaft 1985, mit Stellungnahme des Tiefbauamtes zu beabsichtigten Maßnahmen; Förderungsprogramm Landschaftspflege 1985; Stellungnahmen des Bezirksentwicklungsrates zu den Entwürfen der Landesentwicklungspläne III "Umweltschutz durch Sicherung von natürlichen Lebensgrundlagen und V "Sicherung von Lagerstätten"; Stellungnahme des Kreistages vom 1.9.1984 zum Entwurf des Landesentwicklungsplanes III; Stellungnahme des Kreistages vom 16.6.1984 zum Entwurf des Landesentwicklungsplanes V; Bekämpfung von Waldschäden - Niederschrift der Sitzung des Umweltausschusses des Kreises Gütersloh vom 17.11.1983 sowie Zeitungsauschnitte; Städtebauförderungsprogramm 1984 (Anträge der Stadt Rheda-Wiedenbrück und der Gemeinde Steinhagen mit Begründung der Maßnahmen Altstadtsanierung und Wohnumfeldverbesserung); Förderungsprogramm Landschaftspflege 1984 - mit umfangreichen Auszügen aus Sitzungen des Umweltschutzausschusses; Genehmigung des Gebietsentwicklungsplanes Teilabschnitt Bielefeld - Gütersloh, besonders hinsichtlich Gewerbe- und Industriesied-Iungsbereich Gütersloher Straße / Lintel Nord der Stadt Rheda-Wiedenbrück; Schulbauförderungsprogramm 1985; Förderungsprogramm Sportstättenbau 1985

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Stellungnahme des Landkreistages und Regierungspräsidenten zum Landesentwicklungsplan III, Zwischenbericht; Umfangreiche Stellungnahme des Tiefbauamtes zum Förderungsprogramm Wasser- und Abfallwirtschaft 1986, Dringlichkeitsliste; Förderungsprogramm Landschaftspflege 1986, mit Stellungnahme der unteren Landschaftsbehörde; Pressekommentare zur Verabschiedung des Gebietsentwicklungsplanes; Städtebauförderungsprogramm 1986 - umfangreiche Stellungnahme des Planungsamtes; Presseausschnitte zu Bewilligung von Landesmitteln für Stadterneuerungsmaßnahmen im Bereich des Altkreises Halle sowie der Kommunen Gütersloh, Verl, Harsewinkel; Bestandsaufnahme Verkehrsplanung - Verkehrskonzept für den Regierungsbezirk Detmold; Bundesverkehrswegeplan 1985 - Stellungnahme der Gemeinde Herzebrock; Förderungsprogramm Wohnungsmodernisierung 1985; Stellungnahme des Straßenverkehrsamtes des Kreises Gütersloh zur Förderung von Maßnahmen der Verkehrsberuhigung im Kreis Gütersloh; "Die wirtschaftliche Entwicklung im Regierungsbezirk Detmold" - Beschäftigungsveränderung, Branchenentwicklung

041 1986

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: 3. Änderung des Landesentwicklungsplanes VI (Festlegung von Gebieten für flächenintensive Großvorhaben, einschließlich Standorte für die Energieversorgung / Kernkraftwerke) - hier: Stellungnahme des Kreisausschusses; Stellungnahmen des Planungsamtes zu Ansiedlung von Einzelhandelsgroßbetrieben und beabsichtigten Städtebauförderungsmaßnahmen im Kreis Gütersloh 1987; Presseausschnitt zu Ortsumgehungen Verl / Friedrichsdorf; Stellungnahme des Tiefbauamtes zur Ergänzung des Förderprogramms für die Sanierung von Altlasten / Anträge aus dem Kreis Gütersloh; Kreisausschussvorlage zu geplanten Maßnahmen im Kreis Gütersloh im Rahmen der Fortschreibung des Landesstraßenbedarfs- und Ausbauplanes 1983 - 1987; Leitungsbau der Bundespost - Neue Telekommunikationstechniken - Glasfaser-Kabelanlagen

042 1987

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Stellungnahme des Straßenverkehrsamtes zu Möglichkeiten der Kooperation im Offentlichen Personennahverkehr (OPNV); Beabsichtigte Maßnahmen der Landschaftspflege im Kreis Gütersloh im Rahmen des Förderprogramms 1988; Stellungnahmen des Tiefbauamtes zu geplanten Maßnahmen im Kreis Gütersloh im Rahmen des Förderprogramms "Wasser- und Abfallwirtschaft 1988"; Änderung des Gebietsentwicklungsplanes im Bereich Rietberg-Mastholte; Kommentierung des Entwurfs einer Rahmenvereinbarung zwischen dem Land NRW und der DB über zukünftige Gestaltung des OPNV; 3. Ånderung des Landesentwicklungsplanes VI (Festlegung von Gebieten für flächenintensive Großvorhaben, einschließlich Standorte für die Energieversorgung / Kernkraftwerke) - hier: Stellungnahme Planungsamt / Kreisausschusses, auch betr. Versmold; Stellungnahmen des Straßenverkehrsamtes über den Stand der Bildung von Verkehrsgemeinschaften im Kreis Gütersloh; Stellungnahme des Gesundheitsamtes zur Aufnahme von Krankenhausbaumaßnahmen im Kreis Gütersloh in die Dringlichkeitsliste; Stellungnahme des Tiefbauamtes zum Förderprogramm 1987 im Bereich der Wasserund Abfallwirtschaft

121 1989 - 1990

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: Europäischer Binnenmarkt: Chance für Ostwestfalen-Lippe; Strukturanalyse Ostwestfalen-Lippe; Stand der Planung zum Schutz des Grundwassers; Wohnungsmodernisierung-, Wohnungsbauförderungsprogramm 1989; Abfallentsorgungsplan für den Regierungsbezirk Detmold (Siedlungsabfälle); 2. Änderung des Gebietsentwicklungsplans für den Regierungsbezirk Detmold, Teilabschnitt Bielefeld / Gütersloh (Deponien Marburg und Künsebeck, Stellungnahmen Beteiligter); Zukunftsinitiative der Regionen Nordrhein-Westfalens (ZIN) (Aktionsfelder, Priorisierung); Rahmenkonzept zur Planung von Sonderabfallentsorgung; Förderprogramm Landschaftspflege 1990

122 1990

Vorlagen und Niederschriften der Sitzungen des Bezirksplanungsrates

Enthält u.a.: 4. Änderung des Gebietsentwicklungsplans für den Regierungsbezirk Detmold, Teilabschnitt Bielefeld / Gütersloh (Wegnahmen und Neudarstellungen Agrar-/ Wald-/ wasserwirtschaftliche Bereiche Harsewinkel / Schloß Holte-Stukenbrock / Verl / Borgholzhausen); Regionales Entwicklungskonzept für OWL / Zukunftsinitiative der Regionen Nordrhein-Westfalens (ZIN) (Zwischenbericht 1990); Schulbau-/ Sportstättenförderungsprogramm 1990; Umweltpolitik: Stellenwert der Hausmüllverbrennung in der Abfallentsorgung

03 Kreis Gütersloh

03.01 Oberste Kreisorgane, Kommunalaufsicht

Anträge und Anfragen der Fraktionen	1982 -	1986
Anträge und Anfragen der Fraktionen	1987 -	1988
Nachrufe auf die Oberkreisdirektoren Dr. Werner Sturzenhecker und Hans Scheele	1988 +	1996
Petitionen und Beschwerden gegen die Stadt Rheda-Wiedenbrück Gesperrt bis: 31.12.2027	1983 -	1997
Schriftverkehr des Oberkreisdirektors	1988 -	1992
Schriftverkehr des Oberkreisdirektors	1990 -	1996
Gesperrt bis: 31.12.2026 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors mit Bürgern, Bürgermeistern, Verwaltungsleitern und Fraktionen des Kreises Gütersloh	1986 -	1987
Stadt Harsewinkel zur Anschaffung eigener kommunaler Messgeräte zu stellung der Radioaktivität; Antrag der CDU-Fraktion im Rat der Stadt (tersloh auf Errichtung einer Fußgängerlichtzeichenanlage an der Kreuzu Bruder-Konrad-Straße / Lukasstraße ("bsefschule); Auskunft an den Lar Balke: Entwicklung der Sozialhilfeleistungen im Kreis Gütersloh 1983 - Information an den Gemeindedirektor Schoß Holte-Stukenbrock über de Stand des Erörterungsverfahrens zum Landschaftsplan "Sennelandschaftantwortung von Anfragen der SPD-Kreistagsfraktion betreffend die Der Rietberg-Westerwiehe und die Bestellung eines Umweltbeauftragten; Aus	ur Fest- Gü- ung ndrat 1986; en ft"; Be- ponie ntrag	
	Anträge und Anfragen der Fraktionen Nachrufe auf die Oberkreisdirektoren Dr. Werner Sturzenhecker und Hans Scheele Petitionen und Beschwerden gegen die Stadt Rheda-Wiedenbrück Gesperrt bis: 31.12.2027 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors Gesperrt bis: 31.12.2022 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors Gesperrt bis: 31.12.2022 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors Gesperrt bis: 31.12.2026 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors mit Bürgern, Bürgermeistern, Verwaltungsleitern und Fraktionen des Kreises Gütersloh Enthält u.a.: Reaktorunfall Tschernobyl: Antrag der SPD-Fraktion im Ra Stadt Harsewinkel zur Anschaffung eigener kommunaler Messgeräte zu stellung der Radioaktivität; Antrag der CDU-Fraktion im Rat der Stadt (ersloh auf Errichtung einer Fußgängerlichtzeichenanlage an der Kreuzu Bruder-Konrad-Straße / Lukasstraße (Josefschule); Auskunft an den Lar Balke: Entwicklung der Sozialhilfeleistungen im Kreis Gütersloh 1983 - Information an den Gemeindedirektor Schoß Holte-Stukenbrock über die Stand des Erörterungsverfahrens zum Landschaftsplan "Sennelandschaf antwortung von Anfragen der SPD-Kreistagsfraktion betreffend die Der Rietberg-Westerwiehe und die Bestellung eines Umweltbeauftragten; Al der Jungen Union des Kreisverbands Gütersloh zur Abfallbeseitigung / fallwirtschaft	Anträge und Anfragen der Fraktionen 1987 - Anträge und Anfragen der Fraktionen 1988 + Nachrufe auf die Oberkreisdirektoren Dr. Werner Sturzenhecker und Hans Scheele 1983 - Petitionen und Beschwerden gegen die Stadt Rheda-Wiedenbrück Gesperrt bis: 31.12.2027 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors Gesperrt bis: 31.12.2022 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors Gesperrt bis: 31.12.2026 Schriftverkehr des Oberkreisdirektors mit Bürgern, Bürgermeistern, Verwaltungsleitern und Fraktionen des Kreises Gütersloh Enthält u.a.: Reaktorunfall Tschernobyl: Antrag der SPD-Fraktion im Rat der Stadt Harsewinkel zur Anschaffung eigener kommunaler Messgeräte zur Feststellung der Radioaktivität; Antrag der CDU-Fraktion im Rat der Stadt Gütersloh auf Errichtung einer Fußgängerlichtzeichenanlage an der Kreuzung Bruder-Konrad-Straße / Lukasstraße (Josefschule); Auskunft an den Landrat Balke: Entwicklung der Spzialhilfeleistungen im Kreis Gütersloh 1983 - 1986; Information an den Gemeindedirektor Schoß Holte-Stukenbrock über den Stand des Erörterungsverfahrens zum Landschaftsplan "Sennelandschaft"; Beantwortung von Anfragen der SPD-Kreistagsfraktion betreffend die Deponie Rietberg-Westerwiehe und die Bestellung eines Umweltbeauftragten; Antrag der Jungen Union des Kreisverbands Gütersloh zur Abfallbeseitigung / Abfallwirtschaft

Schriftverkehr des Oberkreisdirektors

1987 - 1988

158	Schriftverkehr mit den Kreistagsmitgliedern	1974 - 1988
159	Schriftverkehr mit den Kreistagsmitgliedern	1984 - 1988
160	Schriftverkehr mit den Kreistagsmitgliedern	1988 - 1990
161	Schriftverkehr mit den Kreistagsmitgliedern	1990 - 1992
	Gesperrt bis: 31.12.2022	
127	Schriftverkehr mit den Landtags- und Bundestagsabgeordneten des Kreises Gütersloh	1985 - 1986
	Enthält u.a.: Bepflanzung einer Schallschutzwand in Rietberg; Altlasten malige Tongrube Beine in Langenberg; Ausbau des Radweges an der K "Am Hüttenbrink"; Verkehrsverhältnisse im Kreuzungsbereich B 64 / B Straße; Trinkwasserversorgung Cleve, Borgholzhausen; Naturdenkmal jährige Eiche in Schloß Holte-Stukenbrock; Sperrung des Truppenübunzes Senne für den Zivilverkehr; Maßnahmen der Berufsausbildung und rufsvorbereitung im Kreis Gütersloh; Aufschüttung von Boden auf Fläc der Gemarkung Werther; Altablagerung in der Gemeinde Herzebrock-Cholz; Trinkwassergefährdung in Gütersloh, Ortsteil Hollen/ Niehorst (Die Am Üssenpohl"); Verkehrssituation für Radfahrer an der B 61 Grund der Sperrung: Personenbezogene Sperrung	39 okeler 1000- gsplat- Be- hen Clar-
165	Schriftverkehr mit den Landtags- und Bundestagsabgeordneten des Kreises Gütersloh	1986 - 1989
167	Sitzungen der Ausschüsse des Kreistages Gesperrt bis: 31.12.2024	1991 - 1994
166	Sitzungen der Ausschüsse und Beiräte des Kreistages Gesperrt bis: 31.12.2024	1989 - 1994
088		3) 1969 - 1988
	Enthält u.a.: Zeitungsausschnitte zu seiner Tätigkeit und zu besonderen nissen / Jubiläen während seiner Dienstzeit bis 1987. Würdigungen, Na	Ereig-

nissen / Jubiläen während seiner Dienstzeit bis 1987, Würdigungen, Nachrufe

Enthält auch: Erwähnungen des damaligen Landrats Lakämper; Zeitungsbeilagen zum Portrait des neuen Kreises Gütersloh 1973/74

03.02 Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz

192	Sep. Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1970 - Apr. 1979
183	März Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1980 - Apr. 1982
193	Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1982 - 1983
184	Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	Feb Nov. 1984
186	Dez. Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1984 - Aug. 1985
191	Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1985 - Dez. 1987
185	Okt. Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1985 - Apr. 1986
188	Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	Juni - Dez. 1986
187	Dez. Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1986 - März 1988
189	Dez. Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	1987 - Nov. 1990
181	Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeinde- direktoren-Konferenz des Kreises Gütersloh	Juli 1989

Aug. 1989 - Jan. 1991 180 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh 182 Apr. 1991 - März 1992 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh Gesperrt bis: 31.12.2022 179 Juni 1992 - März 1993 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh Gesperrt bis: 31.12.2023 Okt. 1992 - Juni 1997 190 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh Enthält auch: Jahresabschluss 1991 Gesperrt bis: 31.12.2027 144 1993 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh Gesperrt bis: 31.12.2023 145 1994 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh Gesperrt bis: 31.12.2024 146 1995 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh Gesperrt bis: 31.12.2025 147 1996 Niederschriften und Tagesordnungen der Stadt- und Gemeindedirektoren-Konferenz des Kreises Gütersloh Gesperrt bis: 31.12.2026

03.03 Beteiligungen an Gesellschaften, Kreissparkassen

157 1989 - 1991

Aufsichtsrat der Werkstatt für Behinderte

Gesperrt bis: 31.12.2021

141 1989 - 1991

Betriebsgesellschaft für lokalen Rundfunk im Kreis Gütersloh

Enthält u.a.: Schriftwechsel des Oberkreisdirektors mit den Kommunen; Entwurf "Vertragliche Vereinbarung zur Veranstaltung und Verbreitung von Iokalem Rundfunk im Kreis Gütersloh" (Stand 06/ 1990); Kopie "Gesellschaftsvertrag der Hörfunk-Beteiligungsgesellschaft Gütersloh mbH & Co.KG (01/ 1990); Kopie "Gesellschaftsvertrag der Hörfunk-Beteiligungs- und Verwaltungsgesellschaft Gütersloh mbH (06/ 1989); Kopie "Gesellschaftsvertrag der Radio Gütersloh Betriebs- und Verwaltungsgesellschaft mbH" (07/ 1989); Kopie "Gesellschaftsvertrag der Radio Güterslöh Betriebsgesellschaft mbH & Co.KG (07/ 1989); Entwurf einer Schlichtungsvereinbarung zw. der Veranstaltergemeinschaft für Lokalfunk im Kreis Gütersloh e.V. und der Radio Güters-Ioh Betriebsgesellschaft mbH & Co.KG; Entwurf eines Vertrages über die Inanspruchnahme des kommunalen Anteils an der Radio Gütersloh Betriebsgesellschaft mbH & Co.KG; Entwurf eines Treuhandvertrages zw. der Hörfunk-Beteiligungsgesellschaft Gütersloh mbH & Co.KG und der Radio Gütersloh Betriebsgesellschaft mbH & Co.KG

Gesperrt bis: 31.12.2021

142 1991 - 1994

Betriebsgesellschaft für lokalen Rundfunk im Kreis Gütersloh

Enthält u.a.: Entwurf eines Gesellschaftsvertrages der Radio Gütersloh Betriebsgesellschaft mgH & Co.KG; Entwurf für die "Kommunale Unterbeteiligung Lokalfunk im Kreis Gütersloh"; Entwurf für den "Gesellschaftsvertrag Kommunale Beteiligung Lokalfunk Kreis Gütersloh"; Mitteilungen der Gemeinden über Beteiligung an der Betriebsgesellschaft; Auflösung der Hörfunkbeteiligungsgesellschaft Gütersloh mbH & Co.KG Gesperrt bis: 31.12.2024

058 1981 - 1982

Kommunale Datenverarbeitungszentrale Gütersloh (KDVZ)

Enthält u.a.: Konstituierende Sitzung der Verbandsversammlung des Zweckverbandes "Kommunale Datenverarbeitungszentrale Gütersloh (KDVZ)"; Verbandssatzung; Bestellung eines Vertreters beim Fachrechenzentrum der Arbeitsgemeinschaft ostwestfälischer Versorgungsunternehmen GmbH (AOV); Niederschriften der Sitzungen der Verbandsversammlungen und des Verwaltungsausschusses; Haushaltsplan, Prüfungsbericht

059 1982 - 1984

Kommunale Datenverarbeitungszentrale Gütersloh (KDVZ)

Enthält u.a.: Niederschriften der Stzungen der Verbandsversammlungen, darin Funktionskatalog / Aufgabenbereiche; Facharbeitskreis Kanalkataster; Haushaltspläne, Prüfungsberichte; Gesellschaftsvertrag und Geschäftsbericht 1982 des Fachrechenzentrums der Arbeitsgemeinschaft ostwestfälischer Versorgungsunternehmen (AOV), mit Angaben auch zur KDVZ

060 1985 - 1988

Kommunale Datenverarbeitungszentrale Gütersloh (KDVZ)

Enthält u.a.: Niederschriften der Stzungen der Verbandsversammlungen, darin Funktionskatalog / Aufgabenbereiche; Einberufung einer temporären Schlüsselkommission zur Klärung der offenen Fragen der Kostenzurechnung zu den Kostenstellen; Vorlage: Auswahl eines Maschinensystems (Erreichen der Kapazitätsgrenze); Facharbeitskreis Kraftfahrzeugwesen - Automation der KFZ-Zulassung; Haushaltspläne, Prüfungsberichte; Geschäftsbericht des Fachrechenzentrums der Arbeitsgemeinschaft ostwestfälischer Versorgungsunternehmen (AOV) 1986, mit Angaben auch zur KDVZ

061 1987 - 1990

Kommunale Datenverarbeitungszentrale Gütersloh (KDVZ)

Enthält u.a.: Niederschriften der Sitzungen der Verbandsversammlungen, darin Funktionskataloge 1987 und 1989 (Übersichten über die mit Hilfe der KDVZ in den Städten und Gemeinden des Kreises Gütersloh abgewickelten Verwaltungsvorgänge); "Die informationelle Infrastruktur der 1990er Jahre und ihre Auswirkungen auf die nordrhein-westfälischen Städte, Gemeinden und Kreise"; Einführung der Automatisierten Liegenschaftskarte (ALK); Haushaltspläne; Geschäftsberichte des Fachrechenzentrums der Arbeitsgemeinschaft ostwestfälischer Versorgungsunternehmen (AOV) 1988 und 1989, mit Angaben auch zur KDVZ

062 1984 - 1985

Kreissparkasse Halle (Westf.) - Verwaltungsrat und Geschäftsergebnisse

Enthält u.a.: Niederschriften der Sitzungen des Verwaltungsrates; Kreistagsvorlage für die Sitzung am 20.2.1985 betr. Neuordnung der Sparkassen im Kreis Gütersloh

063 1984 - 1985

Kreissparkasse Wiedenbrück - Verwaltungsrat und Geschäftsergebnisse

Enthält u.a.: Vorlagen für Sitzungen des Verwaltungsrates der Kreissparkasse Wiedenbrück; Neuordnung des Sparkassenwesens im Kreis Gütersloh; Geschäftsanweisungen, Geschäftsberichte; Bauliche Erweiterungsmaßnahmen / Sanierungen / Grunderwerb

143 1987 - 1995

Lokaler Rundfunk - Pressespiegel

078 1983

Rheinisch-Westfälisches Elektrizitätswerk (RWE) - Geschäfts- und Energiepolitik, Verwaltungsbeirat

Enthält u.a.: Material für Bericht des Oberkreisdirektors vor dem Kreistag am 5.11.1983 zwecks Information des Kreistages über die geschäftspolitischen Schwerpunkte der RWE / VEW sowie Einfluss der Kommunalaktionäre auf die Geschäftspolitik; Anlage zur Sitzung der Regionalbeiräte über Maßnahmen der RWE zur Durchführung der Großfeuerungsanlagenverordnung (GFA VO) einschließlich Angaben (grafische Darstellungen) zu So2 Belastung, Umweltschutzmaßnahmen für Steinkohlenkraftwerke, Entwicklung der Staubabscheidung, Rauchgasentschwefelung, mögliche Ursachen von Waldschäden; Niederschriften über Sitzungen der Verbandsversammlungen des Verbandes der kommunalen Aktionäre; Waldsterben

079 1984 - 1986

Rheinisch-Westfälisches Elektrizitätswerk (RWE) - Geschäfts- und Energiepolitik, Verwaltungsbeirat

Enthält u.a.: Zeitungsauschnitt: Arbeitskreis "Waldsterben", Halle; Umweltschutzpolitik des RWE; Auszug aus der Sitzung des Kreisausschusses vom 20.3.1985: Ausführliche Diskussion der Energiepolitik der RWE / VEW sowie Beschluss hinsichtlich Handlungsvorgaben für den Vertreter des Kreises bei den Gesellschafterversammlungen des Verbandes der kommunalen Aktionäre; Dezentralisierung der Energieversorgung (Borgholzhausen); Beiträge zur Diskussion um den Ausstieg aus der Kernenergie; Zeitungsausschnitt und Mitteilung des Kreises Gütersloh an den Verband kommunaler Aktionäre über die Weisung an den Vertreter des Kreises Gütersloh bei den Energieversorgungsunternehmen, für den Ausstieg aus der Kernenergiegewinnung zu optieren

126 1979 - 1991

Sparkassenzweckverband der Stadt Gütersloh und des Kreises Gütersloh

Enthält u.a.: Konstituierende Sitzung der Verbandsversammlung und weitere Sitzungen

Gesperrt bis: 31.12.2021

082 1985 - 1986

Teutoburger Wald-Eisenbahn AG (TWE) - Geschäftsberichte, Aufsichtsrat, Presseecho

Enthält u.a.: Niederschriften der Aufsichtsratssitzungen (mit Angaben zu Beförderungsleistungen); Geschäftsberichte und Prüfungsberichte der Jahresrechnungen; Zeitungsausschnitte mit Iokaler Relevanz

080 1985 - 1986

Vereinigte Elektrizitätswerke Westfalen (VEW) - Geschäfts- und Energiepolitik, Verwaltungsbeirat

Enthält u.a.: Auszug aus der Niederschrift der Sitzung des Kreisausschusses vom 20.3.1985 mit umfangreicher Diskussion der Umwelt- und Geschäftspolitik der Energieversorgungsunternehmen und Beschluss hinsichtlich Weisung des Vertreters des Kreises Gütersloh bei den Gesellschafterversammlungen; Anlage zur Sitzung des Verwaltungsbeirates der VEW am 4.6.1986: Chronologie der Ereignisse von Tschernobyl und Auswirkungen auf Deutschland; Zeitungsausschnitt und Mitteilung des Kreises Gütersloh an die VEW über die Weisung an den Vertreter des Kreises Gütersloh, bei den Gesellschafterversammlungen der Energieversorgungsunternehmen für den Ausstieg aus der Kernenergiegewinnung zu optieren; Niederschriften über Sitzungen des Verwaltungsbeirates und Jahresabschlüsse

138 1987

Vorbereitung des lokalen Rundfunks im Kreis Gütersloh

Enthält u.a.: Zusammenstellung von Organisationen und Institutionen, die als Gründungsmitglieder für eine Veranstaltergemeinschaft in Frage kommen; Schriftwechsel mit Organisationen zur Benennung von Vertretern für die Veranstaltergemeinschaft; Protokoll über die Gründungsversammlung des Vereins "Veranstaltergemeinschaft für Lokalfunk im Kreis Gütersloh e.V."; Satzung und Pressemitteilung

139 1987 - 1989

Vorbereitung des lokalen Rundfunks im Kreis Gütersloh

Enthält u.a.: Zulassungsverfahren für den lokalen Rundfunk; Vereinbarungen zwischen Veranstaltergemeinschaft und Betriebsgesellschaft; Gründung einer Betriebsgesellschaft / Beteiligung des Kreises an einer Betriebsgesellschaft; Bereitstellung von Haushaltsmitteln für den Anteil am Stammkapital einer Betriebsgesellschaft für den Lokalfunk; Informationsveranstaltungen, Gesprächsvermerke; Vorgespräch: Beteiligung der Kommunen an einer Betriebsgesellschaft

140 1988 - 1991

Vorbereitung des lokalen Rundfunks im Kreis Gütersloh

Enthält u.a.: Gutachten: Ermittlung von Programm-Minima lokaler Hörfunkangebote (auch Betriebskosten, Ausstattung); Potential der Werbeeinnahmen für lokale Hörfunkstationen; Kooperationsformen; Rahmenprogramm für Lokalsender; Informationsdienst "Funkfenster": Lokalradios vor dem Start Gesperrt bis: 31.12.2021

067 1990 - 1991

Werkstatt für Behinderte im Kreis Gütersloh - Aufsichtsrat

Enthält u.a.: Vorlagen an den Aufsichtsrat und die Gesellschafterversammlung; Niederschriften der Sitzungen; Anpachtung des Kiebitzhofes und Gutswirtschaft Gütersloh; Betriebsplanung für die Umstellung des Kiebitzhofes auf ökologischen Landbau

Gesperrt bis: 31.12.2021

068 1992

Werkstatt für Behinderte im Kreis Gütersloh - Aufsichtsrat

Enthält u.a.: Niederschriften der Sitzungen

Gesperrt bis: 31.12.2022

03.04 Gesundheits- und Sozialwesen, Arbeitsmarkt, Kirchen

057 1986 - 1987

Arbeitsamt Bielefeld - Ausbildungsstellenmarkt

Enthält u.a.: Berichte / Übersichten zur Situation auf dem Ausbildungsstellenmarkt im Bezirk des Arbeitsamtes Bielefeld; Strukturanalyse Arbeitslose / offene Stellen; Presseinformationen

053 1973 - 1986

Arbeitsamt Bielefeld - Verwaltungsausschuss

Enthält u.a.: Berichte über Arbeitsmarktsituation / Ausbildungsstellenmarkt im Arbeitsamtsbezirk Bielefeld 1985; Bildungsangebote des Arbeitsamtes Bielefeld 1985; Arbeitspapier "Mädchen in gewerblich-technischen Berufen - Männerberufen"; Arbeitsvermittlung und -beratung von Schwerbehinderten und Rehabilitanten 1985/ 86; Berufung von Mitgliedern des Verwaltungsausschusses des Arbeitsamtes Bielefeld (hier: Oberkreisdirektor Dr. Sturzenhecker); Niederschriften von Sitzungen des Verwaltungsausschusses (nur 1986)

051 1979 - 1982

Erhalt der Krankenhäuser im Kreis Gütersloh - Zeitungsausschnitte

Enthält u.a.: Erhalt der Krankenhäuser Harsewinkel, Herzebrock, Rietberg und Verl; Auflösung der Kooperation zwischen den Krankenhäusern Halle und Werther

049 1974 - 1978

Gesundheitswesen: Krankenhausbedarfsplanung, Altenpflegeeinrichtungen, Drogenmissbrauch

Enthält u.a.: Angaben zu den Krankenhäusern im Rahmen der Erstellung des Krankenhausbedarfsplanes für den Kreis Gütersloh; Einrichtung einer zentralen Leitstelle für den Rettungsdienst; Altersheime und Pflegeplätze; Beratungsstellen zur Bekämpfung des Drogen-/ Alkoholmissbrauchs

048 1969 - 1983

Gesundheitswesen: Krankenhausbedarfsplanung, Behindertenfürsorge, Drogenmissbrauch

Enthält u.a.: Krankenhausbedarfsplan NRW 1979 (mit Angaben zu Krankenhäusern im Kreis Gütersloh); Suchtkrankenzahl / Bekämpfung des Drogenmissbrauchs; Bericht des Gesundheitsamtes über "Die Lage der Behinderten und die Entwicklung der Rehabilitation" im Kreis Gütersloh (1983); Schriftwechsel des MdB Hennig betr. Unterstützung von Investitionsmaßnahmen des ev. Krankenhauses Jacobistift, Werther (1982); Tätigkeitsbericht der sozialpsychiatrischen Beratungsstelle des Gesundheitsamtes an den Oberkreisdirektor (1980); Mitteilung des Gesundheitsamtes an die Stadt Gütersloh betr. Schulanfängeruntersuchungen

050 1969 - 1983

Gesundheitswesen: Krankenhausbedarfsplanung, Investitionsmaßnahmen

Enthält u.a.: Schriftwechsel des Kreises, der Gemeinden und der Krankenhäuser mit dem Regierungspräsidenten und dem Land NRW betreffend die Krankenhausversorgung im Kreis Gütersloh und notwendige Investitionsmaßnahmen der Krankenhäuser des Kreises Gütersloh

052 1982 - 1985

Krankenhaus Halle

Enthält u.a.: Vorlage an den Kreisausschuss und Mitteilung des Kreises an das Krankenhaus Halle betr. Beteiligung an den Unterhaltungskosten der Isolierstation im Krankenhaus Halle; Niederschriften über Sitzungen des Verwaltungsrates; Prüfungsbericht des Jahresabschusses; Erweiterungs- und Ausbaumaßnahmen (Intensivstation); Stellen- und Investitionsplan

055 1984 - 1985

Maßnahmen zur Bekämpfung der Jugendarbeitslosigkeit im Kreis Güters-Ioh - Gründung des Vereins "Ausbildungsgemeinschaft Gütersloh e.V.

Enthält u.a.: Ausbildungsplatzsituation im Kreis Gütersloh; Statistiken des Arbeitsamtes Bielefeld zur Situation der Vermittlung von Ausbildungsplatzbewerbern / Bedarf an Ausbildungsplätzen; Zeitungsausschnitte zur Jugendarbeitslosigkeit im Kreisgebiet; Maßnahmen der Gemeinden des Kreises gegen die Ausbildungsplatz- bzw. Arbeitslosigkeit von Jugendlichen; Vollzeitschulische Berufsausbildung - Errichtung von Berufsfachschulen; Gründung des Vereins "Ausbildungsgemeinschaft Gütersloh e.V." - Mitgliedschaft des Kreises Gütersloh

054 1983 - 1986

Maßnahmen zur Jugendpflege und zur Bekämpfung der Jugendarbeitslosigkeit

Enthält u.a.: Aufgabenbereiche / Tätigkeitsberichte des Kreisjugendamtes; Niederschriften über Besprechungen mit Mitarbeitern der Städte und Gemeinden im Bereich der Jugendpflege, u.a. sozialpädagogische Familienhilfe; Bedarf an Kindergartenplätzen; Statistiken des Arbeitsamtes Bielefeld zur Vermittlung von Ausbildungsplatzbewerbern / Bedarf an Ausbildungsplätzen; Jugend-Medienschutz: Jugendgefährdung durch Videofilme Grund der Sperrung: Personenbezogene Sperrung

056 1985

Schaffung eines außerbetrieblichen Berufs-Ausbildungszentrums (BAZ) im Kreis Gütersloh e.V.

Enthält u.a.: Antrag des Vereins "Berufsfindung, Ausbildung und Zukunftsorientierung e.V." (BAZ) auf finanzielle Förderung beim Aufbau eines Berufsausbildungszentrums; Übersicht zur Ausbildungssituation 1984, Förderung von Ausbildungsplätzen durch die Städte- und Gemeinden

195 1965 - 1975

Unterlagen des Kreisdirektors Dr. Werner Sturzenhecker als Mitglied des Kuratoriums des St. Vincenz Hospitals Wiedenbrück

Enthält u.a.: Sitzungsniederschriften, Sitzungseinladungen; Grundstücksverkäufe; Zeitungsartikel; Schriftverkehr Darin: Broschüre "St. Vinzenz Hospital Wiedenbrück"

03.05 Verkehr, Umwelt, öffentliche Ordnung, Verteidigung

047 1983 - 1985

Abfallentsorgung: Recycling, "Grüne Tonne", Hausmülldeponien, Altlastenerfassung

Enthält u.a.: "Von der Abfallbeseitigung zur Abfallwirtschaft: Recycling, wiederverwertbare Abfallstoffe, Wertstoffrückgewinnung"; Einführung der "grünen Tonne" im Kreisgebiet; Beschleunigte Erfassung des Gefährdungspotentials bei Altlasten im Kreis Gütersloh; Intensivierung der getrennten Schadstofferfassung / Sondermüll; Deponien; Erhaltung geologischer Naturdenkmäler: Steinbruch Ostabhang Knüll

069 1986 - 1989

Belästigung durch Fluglärm

Enthält u.a.: Informationen zum Thema; Anträge und Forderungen der Gemeinden und Fraktionen; Auszüge aus Niederschriften des Kreisausschusses; Pressespiegel; Flugzeugabsturz "Mirage"

064 1985

Kreispolizeibehörde (KPB) Gütersloh - Organisation und Kriminalstatistik

Enthält u.a.: Personalsituation, Organisation; Bekämpfung der Drogenkriminalität; Informationen der Pressestelle zu den Themen: Einbruch, Raub, Kraftfahrzeugdiebsstahl; Ausstellung "75 Jahre Polizei Gütersloh"; Kriminalitätsentwicklung, Verkehrsunfallentwicklung; Jahresbericht der Kriminalpolizei 1984

065 1986

Kreispolizeibehörde (KPB) Gütersloh - Organisation und Kriminalstatistik

Enthält u.a.: Verkehrsunfallentwicklung (mit Angaben zurückgehend bis 1976), Kriminalitätsentwicklung, Auszug aus der Kriminalstatistik; Aktivitäten von Neonazi-Gruppierungen im Kreis Gütersloh; Jahresbericht der Kriminalpolizei 1985; Demonstrationen 1984 / 1985

070 1974 - 1985

Nato-Flugplatz Gütersloh der Royal Air Force (RAF)

Enthält u.a.: Verordnung über die Festsetzung des Lärmschutzbereiches für den militärischen Flugplatz Gütersloh (23.6.1975); Durchführung des Lärmschutzgesetzes; Flugplatzbesichtigung und Informationsgespräch durch Vertreter des Kreises Gütersloh (14.10.1977); Schreiben der Stadt Versmold an den Bundesminister für Verteidigung betr. Lärmbelästigung durch NATO-Streitkräfte (21.9.1978); Einladungen an den Oberkreisdirektor, Schriftwechsel mit dem Kommandanten und Verbindungsoffizier

071 1976 - 1980

Nato-Flugplatz Gütersloh der Royal Air Force (RAF)

Enthält u.a.: Information des Kreistages über die beabsichtigte Verlegung von Harrier-Senkrechtstartern zum RAF-Flugplatz Gütersloh in der Sitzung vom 26.6.1976; Informationen der RAF über den Harrier-Senkrechtstarter; Schriftwechsel des MdB Dr. Hennig hinsichtlich Durchführung von Schallschutzmaßnahmen; Ausführlicher Bericht des Oberkreisdirektors und Diskussion über die beabsichtigte Verlegung von Harrier-Senkrechtstartern zum RAF-Flugplatz Gütersloh in der Sitzung des Kreistages v. 18.9.1976; Bürgereingaben 28.8/23.9. 1976 und Beantwortung durch den Oberkreisdirektor; Mitteilung über die Verlegung des Jagdbombergeschwaders Harrier auf den Flugplatz Gütersloh durch den Bundesminister der Verteidigung (6.10.1976); Fluglärmbelästigung - Anfrage des Mitgliedes des Kreistages Eva Meinerts (17.12.1977); Zeitungsausschnitte: offener Brief, Leserbriefe zum Problem, Beeinträchtigung des Schulbetriebes durch Fluglärmbelästigung verursacht durch Harrier-Senkrechtstarter (1977)

072 1976 - 1985

Nato-Flugplatz Gütersloh der Royal Air Force (RAF)

Enthält u.a.: Zeitungsausschnitte zur Präsenz der Nato in Borgholzhausen und Gütersloh, Schloß-Holte-Stukenbrock / Hövelhof-Senne; Zeitungsausschnitte zum Besuch des Bundespräsidenten von Weizsäcker; Zeitungsausschnitte zur zivilen Nutzung

073 1986 - 1988

Nato-Flugplatz Gütersloh der Royal Air Force (RAF)

Enthält u.a.: Fluglärmbelästigung; Flugzeugabstürze (zahlreiche Zeitungsausschnitte); Einladung von Vertretern der Kommunen zur Flugplatzbesichtigung und Aussprache; 50 Jahre Flugplatz Gütersloh 1937-1987; Deutsch-Britischer Club Harsewinkel; Artikelabschrift: Rückblick Kreis Resident Officer Pelham Wright (1949)

177 1989 - 1990

Projektgruppe Schiene und Straße

Enthält u.a.: Niederschriften der Sitzungen der Projektgruppe; ÖPNV-Bedarfsplan für die Ballungsräume Rhein-Ruhr, Rhein-Sieg und Bielefeld

178 1985 - 1989

Rahmenvereinbarung zwischen dem Land NRW und der Deutschen Bundesbahn über die Gestaltung des öffentlichen Personennahverkehrs (ÖPNV)

Enthält u.a.: Erarbeitung eines Konzeptes zum Erhalt der DB-Strecke Münster - Rheda-Wiedenbrück

175 1983

Royal Air Force (RAF)

Enthält: Zeitungsberichte

081 1983 - 1986

Stellungnahmen des Kreises Gütersloh zur Energiepolitik / Ausstieg aus der Kernenergie

Enthält u.a.: Auszüge aus Niederschriften des Kreisausschusses 1983 - 1986; Antrag der Kreistagsfraktion der Grünen vom 7.2.1985; Mitteilung der Gemeinde Steinhagen über Antrag der SPD-Fraktion betreffend Weisung des Vertreters des Kreises Gütersloh bei den Vertreterversammlungen auf Umweltschutzmaßnahmen der Energieversorgungsunternehmen (Begrenzung des Schadstoffausstoßes / Waldsterben) zu drängen (7.1.1985); Stellungnahme des Verbandes der kommunalen Aktionäre des RWE zu Angriffen gegen den Verband, die kommunalen Aktionäre und RWE

076 1979 - 1988

Straßenbau - Informationen und lokale Durchführungsmaßnahmen

Enthält u.a.: Gemeindeverkehrsfinanzierungsgesetz - Benachteiligung des ländlichen Raumes bei Verkehrsinfrastrukturverbesserungen; Planungen für den Bau einer Ersatz-B 55 (A 47 Rheda-Wiedenbrück - Lippstadt); Fahrrad und Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV); Mobilitätsstudie des ADAC; Schriftwechsel mit MdB Hennig; Informationen zur geplanten A 33; Werther, Ausbau der L 782 Ortsdurchfahrt Häger; Ausbaumaßnahmen der Stadt Harsewinkel: Brockhäger Straße, Ortsdurchfahrt Greffen B 513; Gesetzliche Grundlagen zum Lärmschutz

077 1982 - 1985

Straßenbau - Informationen und lokale Durchführungsmaßnahmen

Enthält u.a.: Informationen des Landschaftsverbandes, Landkreistages u.a., statistische Angaben; Verkehrspolitik des Landes NRW 1983; Ausbau Kreuzung B 55 / L 586 Langenberg- Benteler (Schriftwechsel mit Schröder-Wohnmöbel, MdB Henning); Ausbau B 513 Harsewinkel - Marienfeld; Ortstermin Firma Gloria-Werke, Marienfeld; Ausbau Lange Straße Rheda Wiedenbrück; Anlage eines Radweges in Verl, Sender Straße; Informationen zum Neubau des Geh-/ Radweges Halle Tatenhausen; Ausbau L 788 und L 757 Verler Straße (Südtangente Gütersloh); Fahrgemeinschaften A 2 Gütersloh - Verl / Mitfahrerparkplätze; Straßennetzüberprüfung

03.06 Wohnungsbau, gemeinnützige Wohnbaugesellschaften

083 1976 - 1988

Gutachterausschuss für Grundstückswerte beim Kreis Gütersloh

Enthält u.a.: Tagesordnungen der Sitzungen des Gutachterausschusses; Zusammensetzung; Statistiken; Presseauszüge

090 1972 - 1976

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Gesellschaftsvertrag (Stand 06.12.1972); Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bautätigkeit; Jubiläumsschrift, Zeitungsausschnitte: 20 Jahre Kreisheimstätte Wiedenbrück (1974)

091 1976 - 1977

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

092 1977 - 1978

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"; Kopie der Notariatsurkunde vom 12.12.1977 über den Gesellschafterbeschluss über die Änderung des Gesellschaftsvertrages

093 1978 - 1979

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"; Kopie der Notariatsurkunde über den Gesellschafterbeschluss zur Änderung des Gesellschaftsvertrages vom 14.12.1978; Geschäftsbericht 1977 "25 Jahre Wohnungsbau 1953 - 1978"

094 1979 - 1980

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Kreistagsvorlage "Erhöhung des Stammkapitals" (5.11.1980); Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

096 1981

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

097 1982

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäftsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Neubau von 12 Mietwohnungen in Gütersloh-Spexard, Kleeweg; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern" Darin: Broschüre "Wohnpark Fürst-Bentheim-Straße - Individuelles Wohnen im Stadtteil Rheda"

098 1982

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

099 1983

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

100 1983 - 1984

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäftsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Kopie der Notariatsurkunde über die Neufassung des Gesellschaftsvertrages vom 28.9.1984; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

102 1985

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Bauvorhaben Errichtung eines Wohnhauses mit 12 Mietwohnungen in Schloß Holte-Stukenbrock, Uhlandstraße; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

103 1986

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäftsbericht; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" uns "Wiedenbrück Stadtkern"

104 1986

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

105 1987

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Kopie der Notariatsurkunde über Änderung des Gesellschaftsvertrages vom 30.9.1987; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

107 1989 - 1990

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern"

106 1988

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält: Aufsichtsratssitzungen; Angebot über den Erwerb einer Beteiligung an der Landesentwicklungsgesellschaft NRW (LEG) für gemeinnützige Wohnungsunternehmen

108 1990 - 1990

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand

109 1990 - 1991

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäfts- und Prüfungsberichte; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern" Gesperrt bis: 31.12.2021

110 1991 - 1992

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Geschäftstätigkeit

Enthält u.a.: Geschäftsbericht; Aufsichtsratssitzungen und Gesellschafterversammlungen; Übersicht über Bauvorhaben, Fertigstellungen, Grundstücksbestand; Kopie der Notariatsurkunde der Neufassung des Gesellschaftsvertrages vom 15.11.1991; Berichte über Sanierungsmaßnahmen "Rheda S2" und "Wiedenbrück Stadtkern" Gesperrt bis: 31.12.2022

089 1974 - 1985

Kreisheimstätte Wiedenbrück - Verschiedenes

Enthält u.a.: Geschäftsführerverträge; Überlegungen zur Neuordnung der wohnungswirtschaftlichen Tätigkeit der gemeinnützigen Wohnungsunternehmen im Kreis Gütersloh (1975); Zustände / Renovierung Mietwohnungen Mergelstraße Rheda-Wiedenbrück; Entwicklung des Wohnungsmarktes / Wohnungsleerstände / Vermietungsschwierigkeiten / mittelfristige Unternehmensplanung (1983/85); Schwierigkeiten mit Ausländern; Immobilienmarktsituation / Marketing- Forum des Verbandes westfälischer und lippischer Wohnungsunternehmen e.V. (1986); Gesetzliche Prüfungen

112 1973 - 1979

Kreiswohnstättengenossenschaft Halle/Westf.

Enthält u.a.: Geschäftsberichte, Aufsichtsratssitzungen, Mitgliederversammlungen, Prüfungsberichte; Erörterung einer Zusammenlegung mit der Gemeinnützigen Wohnungsbau-Gesellschaft Halle (1976/77)

113 1980 - 1984

Kreiswohnstättengenossenschaft Halle/Westf.

Enthält u.a.: Satzung, Geschäftsordnung von 1960 bis 1977; Geschäftsberichte, Aufsichtsratssitzungen, Mitgliederversammlungen, Prüfungsberichte

114 1985 - 1987

Kreiswohnstättengenossenschaft Halle/Westf.

Enthält u.a.: Geschäftsberichte, Aufsichtsratssitzungen, Mitgliederversammlungen, Prüfungsberichte

115 1988 - 1990

Kreiswohnstättengenossenschaft Halle/Westf.

Enthält u.a.: Geschäftsberichte, Aufsichtsratssitzungen, Mitgliederversammlungen, Prüfungsberichte

116 1991 - 1999

Wohnungsbau / Wohnungsmarkt / Grundstücksmarkt - Pressespiegel

Enthält u.a.: Grundstückseigentümerverein / Gütersloher Maklerverein / Immobilien; Gutachterausschuss Baulandpreise / Bodenrichtwerte; Gemeinnützige Bauvereine / Wohnbaugesellschaften; Statistiken Wohnungsbauförderung / Bauordnungsamt

03.07 Öffentlichkeitsarbeit, Repräsentation, Heimat- und Kulturpflege

084 1969 - 1978

Bildarchiv

Enthält u.a.: Sitzung des Sparkassenrates (1969); Sitzung aus Anlass der Neugliederung (1969) und Sitzungsanwesende beim Verlassen des Hauptgebäudes (Eising Kommission?); Kreispolizeimeisterschaft im Faustball (1974); Eröffnung der Omnibuslinie Gütersloh - Halle (1974); Wahllokal 4.5.1975; Kreistag - Wahl des Landrats (1975); Besichtigungen aus Anlass des Wettbewerbs "Unser Dorf soll schöner werden"; Oberkreisdirektor Sturzenhecker beim Abhören von Tonbändern aus dem Rat der Stadt Harsewinkel (1976); MdB Henning mit Oberkreisdirektor Sturzenhecker mit Wahlautomat (1976); Besuch auf dem Natoflugplatz der RAF Gütersloh (1976)

085 1977 - 1979

Bildarchiv

Enthält u.a.: Dienstjubiläen / Mitarbeiterverabschiedungen; 25jähriges Dienstjubiläum Oberkreisdirektor Dr. Sturzenhecker; Besuch MdB Thüsing; Reise durch den Kreis von Mitgliedern der RAF Gütersloh auf Einladung des Oberkreisdirektors (1977); Begrüßung des belgischen Ministerpräsidenten Tindemann auf dem RAF Flugplatz Gütersloh (1977); Polizeibeiratssitzungen / Polizeiausstellung in Gütersloh / Silvesterbesuch des Oberkreisdirektors bei der Kreispolizeibehörde (1978); Empfang des scheidenden Regierungspräsidenten Graumann (1978) / Informationsbesuch des neuen Regierungspräsidenten Stich (1979); Besuch des Ministers für Arbeit, Gesundheit und Soziales Prof. Dr. Farthmann in Sachen Krankenhausreform; Ehrung jugendlicher Sportler (1978/79)

086 1980 - 1983

Bildarchiv

Enthält u.a.: Dienstjubiläen / Mitarbeiterverabschiedungen, auch von Angehörigen des Polizeidienstes; Besuch des Ministers für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten NRW Bäumer in Sachen Flurbereinigung (1980); Ordensüberreichung an MdL Schule-Stapen; Besuch des Innenmisters von NRW Schnorr; Besuch des Erzbischofs von Paderborn Degenhardt im Kreisaltersheim Schloß-Holte (1980); Ankunft Königin Elisabeth II. auf den RAF Flugplatz Gütersloh (1980); Rettungsstation Halle (1981); Einführung der Schulräte des Kreises Gütersloh (1981); Empfang einer israelischen Berufsschülergruppe (1981); Elternversammlung der Werkstatt für Behinderte (1982); Treffen der Bürgermeister des Kreises in der Werkstatt für Behinderte in Gütersloh (1982); 10 Jahre Bildungs- und Schulberatungsstelle beim Kreis Gütersloh (1982); Sitzung des Schulausschusses in der Schule für Sprachbehinderte in Gütersloh (1982); Besuch Landrats Lakämper und Oberkreisdirektors Sturzenhecker in der Schule für Sprachbehinderte (1983); Kreistagssitzung - Wahl des Landrates (1983); Polizeischwimmstaffel (1983) Bd. 3

087 1984 - 1987

Bildarchiv

Enthält u.a.: Dienstjubiläen / Mitarbeiterverabschiedungen, auch von Angehörigen des Polizeidienstes; Übergabe des Bewilligungsbescheides der BfA für den Zuschuss zum 2. Bauabschnitt der Werkstatt für Behinderte (1984); MdB Henning zu Besuch in der Polizeistation Gütersloh; Regierungspräsident Stich zu Besuch in Schloß Holte-Stukenbrock (1984); Empfang rumänischer Chöre im Kreishaus Wiedenbrück; Gruppenbild des Bezirks- und Ermittlungsdienstes der Polizei des Kreises Gütersloh (1984); Besuch des Kultusministers Schwier in der gewerblichen Berufsschule des Kreises Gütersloh (1985); Überreichung des Feuerwehrehrenzeichens; Besuch einer amerikanischen Schulklasse in der Werkstatt für Behinderte (1985); Pressevorstellung des Entwurfs des Behindertenwohnheims; Gruppenbilder "Neue Auszubildende" Bd. 4

148 1973 - 1981

Einrichtung eines Kreisheimatmuseums

Enthält u.a.: Niederschriften über Sitzungen eines Arbeitsausschusses zur Planung eines Kreisheimatmuseums; Bestandsaufnahme: Dokumentation des Museumswesens im Kreis Gütersloh; Kreistagsvorlage: Übernahme kultureller Aufgaben durch den Kreis Gütersloh (1973)

173 Glück- und Genesungswünsche an Persönlichkeiten und Betriebe

Gruck- und Genesungswunsche an Fersonnankerten und Betriebe

174 1984 - 1989

Glück- und Genesungswünsche an Persönlichkeiten und Betriebe

129 1973 - 1975

Grußworte und Reden sowie Materialien zu Vorträgen des Oberkreisdirektors und des Landrates

Enthält u.a.: Tagung "Frau und Kultur"; Vortrag "Entstehung des Kreises Gütersloh" mit statistischen Angaben zum Stand in den verschiedenen Aufgabenbereichen der Verwaltung und deren Entwicklung; Kindergartensituation; Gütersloher Frauenverbände; Personennahverkehr; Statistik Ausländische Mitbürger; Pressenotiz zur Errichtung der Schule für geistig Behinderte in Gütersloh (auch Tagesbildungsstätte, Sonderkindergarten); Die neue Kreisbildstelle / Medienzentrum; Schulwesen im Kreis Gütersloh (Berufsbildende Schulen, Sonderschulen); Statistik zu zentralen Wasserversorgungseinrichtungen und biologischen Zentralkläranlagen im Kreis Gütersloh sowie Wasserwirtschaft allgemein; Reden zu Ordensverleihungen (z.B. Prof. Ulrich, Gütersloh); Darstellung des Stands der Verwaltungstätigkeit und -einrichtungen, der Wirtschaftslage vor der Mitgliederversammlung des Komba-Kreisverbandes "Der Kreis Gütersloh - ein Leistungsbild des öffentlichen Dienstes" (1975)

130 1976 - 1979

Grußworte und Reden sowie Materialien zu Vorträgen des Oberkreisdirektors und des Landrates

Enthält u.a.: Sportförderung im Kreis Gütersloh; Einweihung Friedland Siedlung, Clarholz (1977); 5 Jahre Kreis Gütersloh; Eröffnung Sonderschule Rietberg; 100 Jahre Sparkasse Rietberg; 10 Jahre Musikschule für den Kreis Güters-Ioh e.V. (1978); Volkstanzgruppe des Jungeferienwerkes aus Österreich; Einweihung des 1. Erweiterungsabschnitts der Kreisberufsschule Halle; Grußwort zu einer Feierstunde im Rahmen der "Internationalen Tage" in Halle; Eröffnung der Kunstausstellung im Kreisgymnasium Halle (1978); Einweihung Rathaus Rietberg; Rede zur Richtfeier des Erweiterungsbaues der Kreisberufsschulen in Rheda-Wiedenbrück, mit ergänzenden Informationen; Eröffnung der "Werther Kunsttage" (1978); Einweihung Altenzentrum Steinhagen; Einführung OSTD Plewka, Verabschiedung OSTD Reiche; Einführung Regierungspräsident Stich; Grußwort zur Meisterfeier und Lehrlingsfreisprechung (1979); Darstellung von Strukturfragen, Kreishaushalt (Investitionen für Baumaßnahmen, sonstige Fördermaßnahmen) vor dem Unternehmerverband für den Kreis Gütersloh (1979); Neubau der Werkstatt für Behinderte (1979); Verabschiedungen: Superintendent Baumann, Amtsgerichtsdirektor Strothjohann; Empfang einer israelischen Jugendgruppe im Kreishaus; Kreis Güters-Ioh: Der grüne Industriekreis am Teutoburger Wald

131 1979 - 1981

Grußworte und Reden sowie Materialien zu Vorträgen des Oberkreisdirektors und des Landrates

Enthält u.a.: Kreis Gütersloh: Der grüne Industriekreis am Teutoburger Wald; Grußworte 100 Jahre Löschzug Gütersloh-Zentral, Feuerwehrverbandstag (1979), 100 Jahre Löschzug Wiedenbrück; Richtfest des Neubaus der Werkstatt für Behinderte (1979), mit ergänzendem Material; Überblick Schwerpunkte der Verwaltungstätigkeit 1975-1979; Verabschiedung Schulamtsdirektor Dietrich; Verabschiedung Kreisbrandmeister Wittenborg, Aktuelles zum Bereich Feuerschutz; Eröffnung der Ausstellung "Schutz und Wehr" des Bundesverbandes für Selbstschutz, mit ergänzendem Material (1980); Ordensverleihung Stadtdirektor Hasekamp, Borgholzhausen; Einweihung Michaelis-Schule, Schule für geistig Behinderte, Gütersloh; 125jähriges Jubiläum der Kreissparkassen; 70. Geburtstag Oberkreisdirektor a.D. Scheele; Landesverbandstag des Rheinisch-Westfälischen Journalistenverbandes; Verabschiedung des 1. Vorsitzenden des Kreissportbundes; Einweihung Schulzentrum "An der Masch", Halle; Grußwort 20jähriges Jubiläum Kreisgymnasium Halle (1981); Nachruf / Traueransprache Kreisbrandmeister Schmedtmann; Einweihung Kreisberufsschule Rheda-Wiedenbrück / Eröffnung Sporthalle (1981); Richtfest Sonderkindergarten (1981); Presseinfo: Rettungswache Harsewinkel, Rettungsdienstbedarf; Grußwort zum DRK-Landesverbandstag, Stadthalle Gütersloh; Grußwort zu einer Woche der Behinderten (1981)

132 1982 - 1985

Grußworte und Reden sowie Materialien zu Vorträgen des Oberkreisdirektors und des Landrates

Enthält u.a.: Grußwort Festveranstaltung "100 Jahre Schornsteinfeger-Innung", Stadthalle Gütersloh; Grußwort zur Delegiertentagung der Gewerkschaft der Polizei (1982); Bildung einer gemeinsamen Verkehrswacht für den Kreis Gütersloh; Ordensverleihung an Schulamtsdirektor und Ehrenvorsitzenden des Kreissportbundes Johannes Weck; Übergabe der Zweifach-Sporthalle der Kreisberufsschule Halle; Grußwort zum Kreisfeuerwehrverbandstag (1982); Einweihung Freisportanlagen Schulzentrum Halle; 5. Verbandstagung der deutschen Zwerghuhnzüchtervereine; Verabschiedung Schulamtsdirektor Johannes Weck; 70 Jahre Paul Craemer GmbH, Herzebrock; Rundfunkinterview: Lage, Geschichte, Struktur des Kreises Gütersloh (auch Nato-Einbettung) (1982); Rückblick auf 30 Jahre Lastenausgleichsamt; Eröffnung Ausstellung Woldemar Winkler (1982); Einweihung Sonderkindergarten des Kreises Gütersloh (1982); Zeitungsbeilage "10 Jahre Kreis Gütersloh"; Ausstellung des Kunstvereins des Kreises Gütersloh "artes-art" im Verhoffhaus (1983); Ehrung Rechtanwalt Werner Wißmann: "Vater der Musikschule" (1983), auch Glückwünsche zum 80. Geburtstag (1982); Siegerehrung im Sportabzeichen-Wettbewerb auf Landesebene; Festakt 100 Jahre Freiwillige Feuerwehr Rietberg, mit umfangreichem Material (1983); Eröffnung des Begegnungszentrums der Selbsthilfegruppen im Suchtbereich (1983; Festakt 60jähriges Bestehen der DJK Gütersloh (1983); Kurzer statistischer Überblick Kreis Gütersloh, Stand 1983; Ehrung 25 Jahre Landrat Fritz Ostmeyer; Ordensverleihung Gemeindedirektor a.D. Klose

149 1978 - 1982

Heimatpflege allgemein und Einrichtung eines Kreisheimatmuseums

Enthält u.a.: Informationen zum Museumswesen im westfälischen Bereich; Zeitungsausschnitte zum Kreisheimattag und zu Heimatvereinen

151 1980 - 1981

Planungen zur Einrichtung eines Westfälischen Handwerkermuseums in Verl

Enthält u.a.: Zeitungsauschnitte

133 1975 - 1988

Presseinformationen, Einladungen zu Pressegesprächen

Enthält u.a.: Hauswasserbrunnen / Eigenwasserversorgung; Ausbau der Werkstatt für Behinderte; Bußgeldverfahren / Verkehrserziehung; Verwaltungsbericht des Bauordnungsamtes 1984; Straßenbau; Kriminalität; Aids; Wohnheim für Behinderte; Allgemeiner sozialer Dienst / Ambulante Sprachheilfürsorge; Kreisjugendplan; Einwohnerzahlen für die Städte und Gemeinden des Kreises 1984 -1988

150 1978

Standortwahl und Organisationsform für ein Kreisheimatmuseum

170 1975 - 1980

Veranstaltungen des Kreises

Enthält u.a.: Richtfest und Einweihung der Michaelisschule (Sonderschule für geistig behinderte Kinder); Amtsleiter-Infofahrten; Besuch der Regierungspräsidenten Stich im Kreis Gütersloh; Verabschiedung und 60. Geburtstag des Oberkreisdirektors Scheele

171 1980 - 1982

Veranstaltungen des Kreises

Enthält u.a.: Pättkesfahrt (Betriebsausflug) und Informationsfahrten; Kreisstraßenbereisung; Änderungsverordnung der Landesregierung NRW über die Zuständigkeit der Ausgleichsämter; Einweihung des Erweiterungsbaues und der Sporthalle der berufsbildenden Schulen in Rheda-Wiedenbrück; Verschiedene Besucher im Kreis Gütersloh; 70. Geburtstag des Oberkreisdirektors Scheele

172 1986 - 1988

Veranstaltungen des Kreises

Enthält u.a.: 50-Jahrfeier der berufsbildenden Schulen in Rheda-Wiedenbrück; 25-Jahrfeier des Kreisgymnasiums Halle (Westf.) und Abschied von Oberstudiendirektor Dr. Windmann; Besuch des Konsularkorps im Kreis Gütersloh; Infofahrten und Betriebsausflug

03.08 Aufbauhilfe in Kommunen der ehemaligen DDR

154	Allgemeine Rechtsbestimmungen zur Aufbauhilfe in den Kommunen ehemaligen DDR	der	1991
	Gesperrt bis: 31.12.2021		
155	Hilfe beim Aufbau der kommunalen Selbstverwaltung im Kreis Hoyerswerda	1990 -	1992
	Gesperrt bis: 31.12.2022		
152	Hilfe beim Aufbau der kommunalen Selbstverwaltung in den Kommu der ehemaligen DDR	1990 - In e n	1991
	Gesperrt bis: 31.12.2021		
153	Informationen zu den Kommunen der ehemaligen DDR und zur Aufbauhilfe	1990 -	1991
	Gesperrt bis: 31.12.2021		